

ПРЕДИСЛОВИЕ

«Истину необходимо исследовать пункт за пунктом, ибо для истины Божьей нет ограничений...

Те, кто в смиренном духе ищут истину, обретут помощь ангелов Божьих в своих поисках.

Бога воздвигнет людей, которые понесут весть истины этому миру и Его народу. Если занимающие ответственные посты не пойдут вперед, когда провидение Божье откроет им путь, чтобы нести весть для настоящего времени, то слова предостережения будут даны другим, которые останутся верными своему долгу. Даже юные христиане будут избраны, чтобы "взывать громко, не удерживаться"». — *Свидетельства по работе Субботней школы. – С.55-56.*

«Драгоценный свет должен воссиять из Слова Божьего, и никто не должен пытаться диктовать, что надо, а что не надо проповедовать народу из тех Божьих освещающих вестей, и таким образом угашать Духа Божьего. Каким бы авторитетным ни был пост человека, никто не имеет право скрывать свет от народа. Когда к народу приходит весть во имя Божье, никто не имеет извинений, отказываясь от исследования ее требований. Никто не должен позволить себе, чтобы стоять сзади и безразлично и самоуверенно говорить: "Я знаю, что есть истина. Я доволен своим положением. Я уже сделал ставку и не изменю своей позиции, чтобы ни случилось. Я не буду слушать весть этого вестника, потому что уверен в том,

что это не может быть истиной". Именно преследуя этот курс, популярные церкви остались в частичной тьме, и поэтому небесные вести не достигли их». — *Свидетельства по работе Субботней школы. — С.65.*

«Сатана предпринял всевозможные меры к тому, чтобы в нашу среду, как народа, не поступило ничего, обличающее нас и призывающее нас оставить наши заблуждения. Но существует народ, который будет нести ковчег Божий. Некоторые уйдут из нашей среды и более не будут носить ковчег. Но таковые не смогут воздвигнуть преграды истине, ибо она будет распространяться и возвышаться до конца. В прошлом Бог призывал мужей; Он и сегодня имеет таких, кто ожидает возможности и готов исполнить Его поручения, кто пройдет через все препятствия, которые подобны стенам, побеленными неподходящими белилами. Когда Бог помажет этих мужей Святым Духом, они будут действовать. Они будут провозглашать слово Господне и возвысят голос свой, подобно трубе. Истина не потеряет свою ценность и силу в их руках. Они укажут народу на беззакония его и дому Иакову на грехи его». — *Свидетельства для проповедников. — С.411.*

«Как никогда прежде нам следует молиться не только о том, чтобы делатели были высланы на великое поле жатвы, нам надо иметь ясное представление об истине, дабы когда придут вестники истины, мы могли бы принять весть и по-

читать вестников». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.420.*

ДРЕВНИЙ ИЗРАИЛЬ

БОГ ИЗБИРАЕТ НАРОД

«Господь вывел Свой народ, Израиль, и отделил их от мира, чтобы вручить им святую истину. Он сделал его хранителем Своего закона, и Он намеревался через него сохранить среди людей истинное познание о Себе. Через них должен был воссиять небесный свет во всех темных уголках земли, и все народы мира должны были услышать голос, умоляющий их обратиться от идолопоклонства к служению истинному и живому Богу. Если бы евреи оказались верными исполнителями этой задачи, они были бы тогда силой в мире. Бог был бы Их защитой и возвысил бы их над всеми остальными народами. Через них был бы открыт Его свет и истина, и они бы находились под Его мудрым и святым руководством как живой пример превосходства Его правления над любой формой идолопоклонства.

Но этот народ не сохранил своего завета с Богом. Они перенимали языческие обычаи других народов, и вместо того, чтобы сделать имя своего Творца славой на земле, их поведение покрыло это имя позором презрения среди язычников». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.454-455.*

«Вожди еврейского народа считали себя слишком мудрыми, чтобы нуждаться в наставлении, слишком праведными, чтобы нуждаться в спасении, слишком высокочтимыми, чтобы нуждаться в том, чтобы Христос почтил их. Спаситель отвернулся от них и доверил те преимущества, которыми они злоупотребляли, и то дело, которым они пренебрегали, другим. Божья слава должна быть явлена миру, и Его Слово должно быть утверждено. Царство Христово должно быть воздвигнуто в мире, и о спасении Божьем должны узнать в отдаленных городах; и ученики Христа были призваны выполнить именно ту работу, которую не выполнили вожди еврейского народа». — *Деяния апостолов. — С.16.*

ОТСЕЧЕННАЯ ВЕТВЬ

«Самым ужасным образом это проклятие исполнилось при разрушении Иерусалима, оно же обусловило состояние иудейской нации на протяжении восемнадцати веков. Эта иссохшая, мертвая и бесплодная виноградная ветвь должна была быть отсечена и сожжена. Из поколения в поколение, по всему лицу земли, из века в век — мертвая, мертвая в грехах и преступлениях!» — *Желание веков. — С.739. (Примечание 1)*

ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ

«Синедрион отверг весть Христа и желал Его смерти. Иисус, покинув Иерусалим, священников, храм, религиоз-

ных вождей и законников, обратился к другой части общества, чтобы провозглашать Свою весть и избрать тех, кто проповедовал бы Евангелие всем народам.

Подобно тому как во дни Христа церковные власти отвергли свет и жизнь во Христе, в каждом последующем поколении наблюдается та же картина. Вновь и вновь повторялась история ухода Христа из Иудеи. Когда реформаторы начали проповедовать Слово Божье, они и не думали отделяться от официальной Церкви, но религиозным вождям оказался не нужен свет; и те, которые несли его, вынуждены были обратиться к другой части общества, к людям, жаждущим правды. В наши дни лишь немногие из тех, кто считает себя последователями реформаторов, движимы тем же духом. Лишь немногие прислушиваются к гласу Божьему и готовы принять истину — от кого бы она ни исходила. Часто идущие по стопам реформаторов вынуждены оставлять свою любимую Церковь для того, чтобы провозглашать ясное, чистое учение Слова Божьего. Очень часто ищущим света приходится оставлять Церковь своих отцов, чтобы повиноваться Богу». — *Желание веков. – С.232.*

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ ДЛЯ СОВРЕМЕННОГО ИЗРАИЛЯ

«Каждому поколению людей дается свой свет и свои преимущества — благодатное время, чтобы примириться с Богом. Но наступает конец этой благодати. Милость может стучаться в сердце человека годами, но если ею пренебрегают, если ее отвергают, то приходит время, когда она делает

свою последнюю просьбу. Сердце человека после этого ожесточается так, что перестает откликаться на зов Духа Божьего. И тогда проникновенный голос прекращает увещевать грешника, обличения и предостережения заканчиваются». — Желание веков. — С.587.

«И в нынешнем поколении многие идут тем же путем, каким шли неверующие иудеи. Они видят проявления силы Божьей. Святой Дух обращается к их сердцам. Но они продолжают упорствовать в своем неверии. Бог посылает им предостережения и обличения, но они не желают признавать свои заблуждения и пренебрегают и Его вестью, и самим вестником. Те средства, которые Бог использует для возрождения этих людей, становятся для них камнем преткновения.

Отступивший Израиль ненавидел пророков Божьих, потому что они обнажали все его тайные грехи. Ахав считал Илию своим врагом, потому что пророк непреклонно обличал скрытые от глаз беззакония царя. И сегодня служитель Христа, обличая грех, встречает презрение и злобу. Библейская истина, религия Христа противостоит бурлящему потоку нравственной нечистоты. Сегодня плен предубеждений еще тягостнее, чем во времена Христа. Христос не оправдал ожиданий людей: Его жизнь обличала их грехи, и они отвергли Его. Так и сегодня Божье Слово не согласуется с обычаями людей, с наклонностями их натуры, поэтому для многих оказывается ненужным свет истины. Люди, подстрекаемые сатаной, подвергают сомнению Слово Божье, предпочитая независимые суждения. Они избирают тьму вместо

света, подвергают опасности свои души. Все, кто превратно толковал слова Христа, находили все больше и больше причин для придирок до тех пор, пока совершенно не отворачивались от Истины и Жизни. То же происходит и сегодня. Бог не спешит устранять всякое возражение, когда плотское сердце спорит с истиной. Для тех, кто отвергает драгоценные лучи света, способные рассеять тьму, тайны Слова Божьего навсегда останутся тайнами. От таких истина скрыта. Они ходят ощупью, не зная, что впереди — гибель.

С высоты Елеонской горы Христос видел весь мир и грядущие поколения, и Его слова применимы ко всякой душе, которая отвергает увещания Божественной милости. Пренебрегающий Его любовью! Он обращается к тебе и сегодня: "О если бы и ты... узнал, что служит к миру твоему!" Христос горько плачет о тебе, не способном оплакать собственную участь. Роковое ожесточение сердца, погубившее фарисеев, теперь проявляется в тебе. Каждое свидетельство благодати Божьей, каждый луч Божественного света или смягчает и покоряет душу, или утверждает ее в безнадежной нераскаянности». — *Желание веков*. — С.587-588.

«Иудеи ожидали Мессию, но Он пришел не в таком виде, в каком они надеялись встретить Его, и если Он был бы принят, как обещанный Мессия, тогда их учителя были бы вынуждены признать, что они заблуждаются. Эти вожди народа отошли от Бога, и сатана работал над их сознанием, чтобы они отвергли Спасителя. Не желая жертвовать своим гордым мнением, они не только пренебрегли вестью спасения, дан-

ной им, но и отвратили сердце народа от Иисуса. Их история должна быть самым торжественным предостережением для нас. Мы не можем ожидать, что, когда Господь посылает свет Своему народу, сатана будет спокойно смотреть и не предпринимать никаких мер для предотвращения этого. Он будет работать над сознанием людей, чтобы возбудить их недоверие, зависть и неверие. Будем очень внимательны, чтобы не отвергнуть посланный Богом свет только потому, что он не пришел угодным нам путем. О, пусть Божьи благословения не отойдут от нас только потому, что мы не узнали времени посещения. Если есть люди, которые не видят и сами не принимают света, пусть они не стоят на пути других. О, пусть не будет сказано об этом весьма привилегированном народе, как об иудеях, когда к ним было обращено Евангелие Царствия: "Вы сами не вошли и входящим воспрепятствовали" (Лук.11:52)». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.728.*

«Многие ожидают, что для народа Божьего будет совершена великая работа, и возносят к Богу молитвы о помощи в великой жатве. Но если помощь не приходит именно в том виде, как они этого ожидают, они не только не принимают ее, но отворачиваются от нее, как иудейский народ отвернулся от Христа, потому что был разочарован отсутствием у Него внешнего величия. Иисус пришел в наш мир слишком бедным и униженным, и в своей гордыне евреи отвергли Того, Кто пришел дать им жизнь. Таким путем Бог ведет членов Своей Церкви к тому, чтобы они смирили сердца и осо-

знали великую нужду в исправлении своих путей перед Ним, дабы Он не посетил их Своими судами. Многие, заявляющие о своей набожности, придают гораздо больше значения внешнему блеску, нежели внутренней красоте. Если бы Церковь полностью смирила себя пред Господом и исправила свои прошлые ошибки, чтобы соответствовать Его критериям, она могла бы по достоинству оценить нравственное превосходство характера». — *Свидетельства для Церкви. – Т.2. – С.142.*

ПЕРВАЯ РЕФОРМАЦИЯ В ХРИСТИАНСКУЮ ЭПОХУ

РАЗДЕЛЕНИЕ В ИУДЕЙСКОЙ ЦЕРКВИ

«Вожди иудейского народа не исполнили планов Божьих для избранного народа. Те, кого Господь сделал хранителями истины, не оправдали оказанного им доверия, и Бог избрал других для свершения Своего дела. Теперь эти слепые вожди дали волю праведному, как они считали, гневу на тех, кто доказывал несостоятельность учения, которого они так долго придерживались. Они не допускали и мысли о том, что сами неверно понимают Слово или неправильно толкуют и применяют Писание. Они поступали так, словно лишились здравого рассудка. "Какое право имеют эти учителя (некоторые из них — простые рыбаки) проповедовать идеи, противоречащие нашему учению, в котором мы наставляем народ?" — рассуждали правители. И, полные решимости остановить

распространение этих идей, они бросили в темницу тех, кто их проповедовал». — *Деяния апостолов.* — С.78-79.

ВТОРАЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В ХРИСТИАНСКОЙ ЦЕРКВИ

«Напрасны были все попытки сатаны уничтожить церковь Божью насильственным путем. Великая борьба, в которой ученики Иисуса жертвовали своей жизнью, не прекратилась и тогда, когда эти верные знаменосцы пали на своих постах. Их поражение стало их победой. Посланцев Божьих убили, но Его дело неуклонно продвигалось вперед. Евангелие продолжало распространяться, и все больше людей принимали Благоую Весть». — *Великая борьба.* — С.41.

«Так великий обманщик пытался хитростью добиться успеха там, где потерпел поражение, действуя силой. Гонения прекратились, и вместо них появились опасные и заманчивые обольщения земного благополучия и светского честолюбия». — *Великая борьба.* — С.42.

«Наконец большая часть христиан согласилась с выдвинутыми условиями, и был заключен союз между христианством и язычеством... Однако были и такие христиане, которые не позволили ввести себя в заблуждение. Они продол-

жали оставаться верными Князю истины и поклонялись только Господу». — *Великая борьба.* — С.43.

«После долгой и упорной борьбы небольшое число верных христиан решили порвать всякую связь с отступнической церковью, если она не откажется очистить себя от идолопоклонства и заблуждения. Они видели, что отделение необходимо, если только они желают оставаться верными и послушными Слову Божьему. Они не могли больше мириться с тем, что это пагубное влияние подвергает опасности их собственные души и служит плохим примером для их детей грядущих поколений. Для сохранения мира и единства они были готовы пойти на любые уступки, конечно, не противоречащие их истинному отношению к Богу, ибо сознавали, что мир был бы приобретен слишком дорогой ценой, если ради этого нужно пожертвовать принципами истины. Если единство нельзя сохранить никаким иным путем кроме принесения в жертву истины и справедливости, тогда пусть будет разделение и даже война.

Насколько лучше было бы и для церкви и для мира, если бы в сердце народа Божьего возродились те принципы, которыми руководствовались эти мужественные люди. Поистине вызывает тревогу равнодушное отношение к учениям, являющимся столпами христианской веры. Мнение, что в конце концов эти принципы не имеют жизненного значения, все упрочивается. Такое уродливое понятие придает слугам сатаны еще большую силу и твердость, так что лжеучения и роковые заблуждения, сражаясь против которых, дети Божьи

отдавали свою жизнь, сейчас с благосклонностью принимаются тысячами, считающими себя последователями Христа». — *Великая борьба.* — С.45-46.

ТРЕТЬЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В ЦЕРКВЯХ ПЬЕМОНТА

«Но среди тех, кто оказал папской власти самое решительное сопротивление, первое место занимают вальденсы. Как раз в той стране, где папа поставил свой престол, оказали самый ожесточенный отпор лжи и искажению истины. В течение целых столетий церкви в Пьемонте сохраняли свою независимость, прежде чем Рим подчинил и их. После безуспешной борьбы с диктатом Рима руководители этих церквей, хотя и вынужденно, но признали верховную власть папы, который, казалось, подчинил себе уже весь мир. Однако были и такие, кто отказался признать авторитет папы и прелата. Они решили остаться верными Богу и сохранить чистоту и простоту своей веры. Произошло разделение. Приверженцы древней веры рассеялись: одни, оставив родные Альпы, подняли знамя истины в других странах; другие ушли в отдаленные долины и ущелья гор и там продолжали свободно служить Богу». — *Великая борьба.* — С.64.

ЧЕТВЕРТАЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В КАТОЛИЧЕСКОЙ ЦЕРКВИ (ПОЯВЛЕНИЕ ВЕЛИКИХ РЕФОРМАТОРОВ)

«В течение долгих столетий народ Божий с терпением и постоянством, прославляющим его Искупителя, переносил ужасные преследования. Несмотря на крестовые походы и безжалостные кровопролития, он продолжал с помощью своих вестников распространять драгоценную истину. Детей Божьих преследовали и убивали, однако их кровь орошала посеянное семя, и оно принесло плоды. Так за целые столетия до рождения Лютера вальденсы свидетельствовали о Боге. Разбросанные по многим странам, они сеяли семена Реформации, начавшейся во времена Уиклифа и получившей широкий размах во дни Лютера, и которая будет продолжать распространяться до конца времен теми, кто согласен перенести все "за Слово Божие и за свидетельство Иисуса Христа" (*Откр.1:9*)». — *Великая борьба*. — С.78.

«Приверженцы римской церкви обвиняют протестантов в ереси и в своевольном отделении от истинной церкви. Но подобные обвинения скорее всего относятся к ним. Именно они свергли знамя Христа и отступили от веры, "однажды преданной святым" (*Иуд.3*)». — *Великая борьба*. — С.51.

«Во время возрождения церкви, исповедывающие протестантскую веру, приняли сторону Бога и истины, и Его благословения сопровождали их. Даже нечестивый мир был вынужден признать благотворные последствия принятия прин-

ципов Евангелия. Израильский пророк говорит: "И пронеслась по народам слава твоя ради красоты твоей, потому что она была вполне совершенна при том великолепном наряде, который Я возложил на тебя, говорит Господь Бог". Но они пали из-за тех же греховных наклонностей, которые в свое время обрекли Израиль на проклятие и гибель,— они возжелали подражать обычаям нечестивых и завоевать их дружбу. "Но ты понадеялась на красоту твою и, пользуясь славою твоею, стала блудить" (*Иез.16:14-15*).

Многие из протестантских церквей следуют примеру Рима, вступая в незаконный союз с "царями земными", — государственные церкви делают это применительно к светской власти, а другие вероисповедания ищут благосклонности мира. И слово "Вавилон", т. е. "замешательство" вполне уместно по отношению к этим церквам, хотя все они и основывают свои учения на Библии, но в то же время разделяются на многочисленные секты с противоречивыми догматами и теориями». — *Великая борьба. — С.383.*

ПЯТАЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В ПРОТЕСТАНТСКИХ ЦЕРКВЯХ

«Верующих в эту весть стали притеснять в их церквах. Какое-то время отказавшиеся принять весть сдерживали из страха побуждения своих сердец; но когда время истекло, проявились их истинные чувства. Они не хотели, чтобы сви-

детельство о том, что пророческие периоды заканчиваются в 1844 году, достигло людей, поскольку ожидавшие Христа испытывали страстное желание всюду распространять его. Верующие разъясняли им свою ошибку и приводили ясные доводы в пользу того, что Господь придет в 1844 году. Их противники ничего не могли противопоставить этим аргументам. Однако гнев церквей возгорелся; они не были намерены выслушивать доказательства, но жаждали сделать все возможное, чтобы это свидетельство не звучало больше в их церквях и чтобы другие не услышали его. Все, кто осмеливался нести окружающим свет, данный им свыше, были изгнаны из церквей; но Иисус оставался с ними, и они радовались во свете лица Его. Они были готовы к тому, чтобы принять весть второго ангела». — *Ранние произведения.* – С.237.

«Затем я услышала голос другого ангела, говорившего: "Пал, пал Вавилон". Свет озарил отчаявшихся, и, страстно желая Его пришествия, они снова устремили свои взоры на Иисуса. Я видела, как несколько других ангелов беседовали с тем, который возгласил: "Пал Вавилон", а затем объединились с ним в громком кличе: "Вот, Жених идет, выходите навстречу Ему!" Мелодичные голоса этих ангелов, казалось, разносились повсюду. Необычайно яркий и славный свет озарил тех, кто дорожил посланным светом. Их лица сияли необычайной славой, и они подхватили клич ангелов: "Вот, Жених идет". Когда они все вместе вознесли этот клич в разных группах людей, отвергнувшие свет изгнали их и, глядя на них злобно и презрительно, начали насмехаться и изде-

ваться над ними. Но ангелы Божьи распростерли свои крылья над гонимыми, в то время как сатана и его слуги старались сгустить над ними мрак и побудить их отвергнуть небесный свет.

Затем я услышала голос, говоривший тем, кого изгоняли и презирали: "Выйдите из среды их и не прикасайтесь к нечистому". Повинуясь этому голосу, очень многие разорвали сковывавшие их путы, покинули группы, находившиеся во тьме, примкнув к тем, кто еще раньше обрел свободу, и радостно присоединили к ним свои голоса. Я слышала искреннюю и мучительную молитву тех немногих, кто еще не вышел из групп, находившихся во тьме. Служители и руководители обходили разные группы и туже затягивали связывавшие их веревки, но я все еще слышала эту искреннюю молитву. Затем я увидела, как молящиеся простерли руки к объединившимся свободным, радующимся в Господе людям, умоляя их о помощи. В ответ эти люди, ревностно взиравшие на небо и указывавшие вверх, сказали: "Выйдите из среды их и отделитесь". Я видела, как некоторые боролись за свободу и в конце концов разрывали связывавшие их узы. Они противились тем, кто старался туже стянуть веревки, и отказались внимать их заверениям: "Бог с нами. С нами истина".

Люди постоянно выходили из групп, пребывавших во тьме, и присоединялись к тем, кто обрел свободу, которые находились как бы на открытом поле, возвышавшемся над землей. Их взоры были устремлены вверх. Божья слава покоилась на них, и они радостно прославляли Господа. Они были очень

сплоченными, и, казалось, их окутывал небесный свет. Вокруг этой группы сосредоточились те, кто пришел под влиянием света, но еще не вполне соединился с освободившимися». — *Ранние произведения.* — С.241-242.

«Некоторое время к трудам Миллера относились благосклонно, так как они способствовали росту церквей. Но поскольку служители и религиозные руководители отвергли учение адвентистов и делали все возможное, чтобы подавить интерес к нему, они не только хулили его с кафедр, но запрещали членам церкви посещать собрания, где проповедовалась весть о Втором пришествии Христа, и даже упоминать об этой надежде. Таким образом, верующие оказались в очень затруднительном положении. Преданные своим церквям, они не желали отделяться от них, но когда увидели, как укрывают от них свидетельства Слова Божьего, как запрещают им размышлять над пророчествами, тогда они убедились, что верность Богу несовместима с этими требованиями. Они не могли больше считать церковью Христа, "столпом и основанием истины" тех, кто отвергал свидетельства Слова Божьего. Это давало им смелость чувствовать свою правоту, отделяясь от прежней церкви. И летом 1844 года около 50 тысяч верующих покинули свои общины». — *Великая борьба.* — С.376.

ШЕСТАЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В АДВЕНТИСТСКИХ ЦЕРКВЯХ (ВОЗНИКАЮТ АДВЕНТИСТЫ СЕДЬМОГО ДНЯ)

«Многие из нашего народа не понимают, насколько твердо было заложено основание нашей веры. Мой муж, вместе с пастором Иосифом Бейтсом, отцом Пиерсом, пастором [Хирамом] Эдсоном и другими искренними, благородными и стремящимися к цели мужами были среди тех, кто по прошествии 1844 года искали истину как скрытого сокровища. Я была вместе с ними, и мы искренно изучали и молились. Часто мы засиживались до позднего вечера, а иногда и оставались на всю ночь, молясь о свете и изучая Слово. Снова и снова эти братья собирались вместе, чтобы изучать Библию, дабы понять ее значение и быть готовыми учить ей с силой. Когда они при своем изучении подходили к такому моменту, когда уже ничего не могли сделать более, то Дух Божий сходил на меня, я видела видение и получала ясное объяснение тех стихов, которые мы изучали, с наставлением о том, как нам необходимо трудиться и учить более действенным образом. Таким же образом был дан свет, который помог нам понять тексты Писания о Христе, Его миссии и Его первосвященстве. Цепь истины, простирающаяся с того времени до времени, когда мы войдем в город Божий, была ясно представлена мне, и я давала другим наставление, которое Бог дал мне». — *Избранные вести. — Кн.1. — С.206-207.*

«Затем мое внимание было обращено к 1843 и 1844 годам. Тогда среди верующих царил отсутствующий ныне дух по-

священия. Что же случилось с теми, кто провозглашает себя народом Божиим? Я видела подражание миру, нежелание страдать за дело истины. Я наблюдала полное непослушание воле Божьей». — *Свидетельства для Церкви. — Т.1. — С.128.*

«Когда я исследую Писание, то тревожусь за народ Божий, живущий в наши последние дни. Библия наставляет нас избегать идолопоклонства. Я боюсь, что наши люди заснули и стали так сильно походить на мирян, что скоро будет трудно отличить того, кто служит Богу, от того, кто не служит Ему. Дистанция между Христом и Его народом постоянно увеличивается, а между Его народом и миром — все более сокращается. Отличительные признаки, выделяющие детей Христовых из этого мира, почти исчезли. Подобно древнему Израилю, они подражают мерзостям окружающих их народов». — *Свидетельства для Церкви. — Т.1. — С.277.*

«Сатана постоянно пытается одолеть народ Божий, разрушая преграды, отделяющие его от мира. Древний Израиль впал в грех, когда осмелился вступить в запрещенные отношения с язычниками. Подобного оболыщения не избежал и современный Израиль». — *Великая борьба. — С.508.*

«В Церкви сегодня действует такой дух, который уводит от Бога и сбивает с пути святости. Многие в Церкви приписывают свое состояние духовной слепоты влиянию принципов, проповедуемых в Институте». — *Свидетельства для Церкви. — Т.2. — С.138.*

«Серьезная и вместе с тем ужасная истина заключается в том, что многие ревностно провозглашавшие весть третьего ангела, теперь становятся равнодушными и безразличными! Граница между мирскими людьми и многими, так называемыми христианами, почти незаметна. Многие, которые однажды были серьезными Адвентистами, приспособляются к миру; к его нравам, его обычаям, его эгоизму. Вместо того, чтобы вести мир к послушанию закону Божьему, церковь все более и более тесно соединяется с миром в нарушении закона Божьего. Ежедневно церковь обращается к миру. Как много заявляющих, что они христиане, являются рабами маммоны! Их угождение аппетиту, их расточительная трата денег для собственного удовлетворения, является великим бесчестием Богу». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.118-119.*

«Сознание отступнического состояния от Бога, кажется, сокрыто от него. Светильник был сдвинут с места его. Я призываю всех, кто беззаботно покоится в своем настоящем состоянии духовной мертвости, пробудиться и воскреснуть из мертвых, и осветит вас Христос. Многие покоятся, как будто их охраняет и руководит ими облачный столб днем и огненный столб ночью. Многие утверждают, что знают Бога, но, однако, делами отрекаются от Него. Они считают себя особенным, избранным народом Божьим, который имеет особую торжественную весть, порученную им для освящения их жизни и передачи ее этому миру, но все же сила ис-

тины едва ощущается или проявляется в нашей среде в ревностной работе для Бога. Как велика наша тьма, и мы не знаем об этом! Свет не уменьшился, но мы не ходим в его лучах.

Какое большее заблуждение может владеть человеческим разумом, чем то, когда кто-либо льстит себе, что имеет истину, что стоит на вернейшем основании, и что Бог принимает его труды, поскольку он активно выполняет некоторую работу в деле Божьем, но в то же самое время грешит против Него, поступая вопреки ясно выраженной воле Божьей? Такие люди все делают машинально, подобно каким-то механизмам, но им не достает приготовления сердца и освящения характера. Святые предметы опущены до уровня обыденного. Светскость и дешевизна проникают в наши общины. Служение становится еще худшим, чем просто форма». — *Свидетельства для проповедников. – С.450-451.*

«Посетив Хелдсбург прошлой зимой, я много молилась и бремя скорби и горя давило на мою душу. Но Господь однажды, когда я находилась в молитве, удалил весь мрак, и великий свет наполнил комнату. Ангел Божий стоял рядом со мной, и мне казалось, что я в Батл-Крике. Я присутствовала на ваших советах; я слышала слова, которые некоторые произносили; я видела и слышала такие вещи, что, если Богу будет угодно, я желала бы, чтобы все это было изглажено навеки из моей памяти. Моя душа была так изранена, что я не знала, что делать и что говорить. Некоторые вещи я совершенно не могу вспоминать. Мне было повелено никому

не говорить об этом, потому что многое из того, что я видела, было еще впереди». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.68.*

«Утверждающие, что верят истине, не обладают той силой, которую Бог даровал бы им, если бы они действительно верили и старались соответствовать Его образу. Церковь находится в Лаодикийском состоянии. Бога нет в ее среде. Если бы Христос, упование славы, был внутри каждого, то соответствие Его образу было бы видно снаружи, и церковные трудности, которые разделяют членов церкви со Христом исчезли бы». — *Страницы из записной книжки Е. Уайт. – Т.1. – С.99.*

«Кто может со всей верностью сказать: "Наше золото испытано в огне; наши одежды незапятнаны миром?" Я видела, как наш Великий Учитель показывал на одежды тех, кто считал себя праведными. Отвергнув их, Он указал на оскверненность. Затем Он сказал мне: "Разве ты не видишь, с какой претенциозностью они покрывают свою нечистоту и низость характера. О, каким образом верный город стал блудницей? Дом Моего Отца стал домом торговли, местом, которое лишилось благословенного присутствия и славы! Вот в чем причина слабости и недостатка силы".» — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.250.*

«О тех, кто хвалится светом, но не хотят ходить в нем, Христос говорит: "Но Я говорю вам: Тиру и Сидону отрад-

нее будет в день суда, нежели вам. И ты, Капернаум [Адвентисты Седьмого Дня, получившие великий свет], до неба вознесшийся [что касается преимуществ], до ада низвергнешься, ибо если бы в Содоме явлены были силы, явленные в тебе, то он оставался бы до сего дня; но говорю вам, что земле Содомской отраднее будет в день суда, нежели тебе".». — *Ревью энд Геральд. – 1 августа 1893 года. (Примечание 2).*

«Глубокая грусть овладевает мною при мысли о том состоянии, в котором мы находимся, будучи особенным народом. Господь не закрывает от нас небо, но наша собственная жизнь постоянного отпадения разлучает нас с Богом. Гордость, корыстолюбие и любовь к мирскому овладели нашими сердцами так, что мы не опасаемся быть изгнанными или осужденными. Ужасные, дерзновенные грехи поселились среди нас. И, не смотря на это, все считают, что церковь преуспевает и что мир и духовное благосостояние царит среди нас.

Церковь отвернулась от следования за Христом как своим руководителем и постепенно возвращается в Египет. Однако есть немногие души, которые встревожены и поражены, осознавая отсутствие духовной силы. Сомнения и даже неверие в Свидетельства Духа Божьего всюду, подобно закваске, действуют в приходах. Вот этого-то именно и желает сатана. И проповедники, которые вместо того, чтобы проповедовать Христа, проповедуют лишь самих себя, также довольны этим. Свидетельства не читаются и не ценятся. Бог говорил

вам. Вы получили свет из Его Слова и из Свидетельств; но и то, и другое вы оставили без внимания или слишком мало значения придавали тому и другому. Последствия сего видны в недостатке чистоты, смиренномудрия, посвящения и искренней веры среди нас». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.217.*

«Истина Божья не отвечает человеческим обычаям и не согласуется с их мнением. Подобно Своему божественному Автору, она неизменна и остается такой, какой была вчера, сегодня и всегда. Те, которые отделяются от Бога, будут называть тьму светом, а заблуждение — истиной. Но от этого тьма не станет светом и заблуждение истиной». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.62.*

«Мне больно говорить вам, мои братья, но ваше греховное пренебрежение к тому, чтобы ходить во свете, окутало вас мраком. Вы, возможно, сейчас и искренни в том, что не признаете и не принимаете света; потому что те сомнения, какие вы вынашивали в своем сердце, ваше небрежное отношение к требованиям Божиим ослепили ваше понимание до такой степени, что мрак стал для вас светом, а свет — мраком». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.71.*

«Мои дорогие братья! Вы пренебрежительно относитесь к самым священным требованиям Божиим, если избегаете посвятить себя и ваших детей Господу. Многие из вас покоятся в состоянии ложной безопасности, будучи поглощены эгои-

стичными интересами и привлечены земными сокровищами. Вы не боитесь зла, и вам кажется, что ничто не угрожает вам. Вы обманетесь и навсегда погибните, если не вернетесь к Господу с раскаянием и глубоким сокрушением...

Смертельно-летаргическое состояние мира парализует все ваши чувства. Грех не кажется вам больше омерзительным, потому что вы ослеплены сатаной». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.233.*

СЕДЬМАЯ РЕФОРМАЦИЯ

РАЗДЕЛЕНИЕ В ЦЕРКВИ АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ (ВОЗНИКНОВЕНИЕ РЕФОРМАЦИОННОГО ДВИЖЕНИЕ)

«Мне было показано, что в церковь все больше и больше проникает дух мира. Вы следуете тем же путем, что и древний Израиль. Как Божий избранный народ, вы отдаляетесь от вашего святого призвания. Вы участвуете в бесплодных делах тьмы. Ваша связь с неверующими вызывает недовольство Бога. Вы не знаете, что ведет к вашему душевному миру; более того, этот мир все больше и больше отделяется от вас. Ваше нежелание следовать истинному свету поставит вас в еще более отчаянное положение, чем евреев, которым Христос предрек такое горе и несчастье». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.75-76.*

«Наша единственная безопасность — стоять как особенный народ Божий. Ни на одну пядь мы не должны уступать обычаям и модам этого развращенного века, но стоять в моральной независимости, не идя ни на какой компромисс с его развращенными, идолопоклонническими обычаями». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.78.*

«Что еще я могу сказать, чтобы пробудить наш народ? Перед народом выступают многие служители, которые объясняют Писания, и эти учителя совершают беззакония. Их сердца развращены и руки нечисты. Тем не менее многие говорят: "Мир, мир", и работники нечестия не обеспокоены ничем. Рука Божья не сократилась, чтобы спасти, и Его ухо не отяжелело, чтобы слышать, но грехи наши отделили нас от Бога. Церковь разлагается, потому что ее члены опорочили свои тела и осквернили свои души». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.78-79.*

«Если бы все приходящие на собрание для наставления и молитвы были истинными поклонниками Христа, тогда мы могли бы надеяться, хотя на самом деле еще многое должно быть сделано с нашей стороны. Но не будем напрасно обманывать себя. Действительность очень далека от того, на что указывает внешний вид. Если рассматривать издали, то она может показаться и прекрасной, но при близком исследовании выявится много недостатков. Господствующий грех нашего времени — неверие и отступничество, дух, претендующий на большой свет, исходящий из познания истины,

но в действительности это лишь слепая самонадеянность. В нашей среде господствует дух противления ясному Слову Божьему и Свидетельствам Его Духа; господствует дух идопоклонства перед человеческим разумом, возвышающийся над открытой мудростью Божьей.

Среди нас есть люди, занимающие ответственное положение, которые намного больше доверяют мнению некоторых тщеславных философов, чем библейской истине или же Свидетельствам Святого Духа. А такие мужи веры, как Павел, Петр или же Иоанн, рассматриваются ими как устаревшие, старомодные лица, о которых говорить современному человеку даже как то недостойно и неэтично.

Бог открыл мне, что такие люди, подобно Азаилу, являются бичом для нашего города. Они возомнили себя мудрее того, что написано. Такое неверие в истины Слова Божьего проявляется только потому, что человеческий разум не в состоянии понять тайны Его работы. Такое положение наблюдается повсюду, во всех слоях общества. Тысячи так называемых христиан увлекаются ложными духами. Везде вы можете встретиться с духами мрака, облеченными в религиозное одеяние.

Если бы внешне святое было на самом деле божественной жизнью! Если бы все, проповедующие настоящую истину миру, были на самом деле проповедниками истины, а не выступали против нее; если бы они были мужами Божьими, водимыми Духом Божьим, тогда картина была бы совершенно иной среди царящего морального мрака. Но дух антихриста господствует сегодня, как никогда. Мы только можем вос-

кликнуть: "Помоги, Господи, ибо не стало праведного человека, ибо не стало верных между сынами человеческими". Я знаю, что многие думают о настоящем времени намного лучше, чем оно есть в действительности. Эти любящие покой души будут поглощены всеобщим истреблением. Однако не будем отчаиваться. Мы склонны думать, что там, где нет верных слугителей, нет и настоящих христиан, но это не так. Бог обещал, что там, где пастыри не будут верны Ему, Он возьмет в Свои руки заботу о стаде. Бог никогда не делает Свое стадо вполне зависящим от людей. И дни очищения церкви близки. Бог будет иметь чистый и верный народ. В этом сльнейшем просеивании, которое скоро произойдет, мы лучше сможем измерить силу Израиля. Знамения говорят о том, что приближается время, когда Господь покажет, что орудие просеивания находится в Его руке и Он полностью очистит Свое гумно». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.79-80.*

«Только немногие среди нас по-настоящему посвящены Богу; только немногие сражались и победили в битве со своим "я". Настоящее обращение — это решительная перемена в чувствах и побуждениях; это окончательный разрыв всех мирских связей; это совершенно иное течение мыслей, мнений и влияний. Такое разделение причиняет горечь и боль обеим сторонам. Это то разделение, о котором Христос говорит, что Он принес его на землю. Но обращенный подобным образом человек будет испытывать постоянное желание, чтобы его друзья оставили все ради Христа, сознавая,

что если они не сделают этого, то их ожидает вечное разделение. Истинный христианин не будет вести себя со своими неверующими друзьями легкомысленно и шутливо. Ибо цена души, за которую умер Христос, очень велика». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.82-83.*

«Мне дано торжественное заявление, которое я направила церкви, что ни один из двадцати членов, чьи имена занесены в церковную книгу, не подготовлен к заключению своей земной истории, и, несомненно, они окажутся без Бога и надежды в мире, подобно обычным грешникам. Они заявляют, что служат Богу, но на самом деле искренно служат мамоне. Такое половинчатое служение — суть постоянное отрицание Христа, а не Его исповедание. Так, многие внесли в церковь свой непокорный и греховный дух; их духовное мерило извращено собственными унижительными и безнравственными поступками. Их так называемая христианская жизнь наполнена обманом. Живя, подобно грешникам, они претендуют быть христианами! Те, которые претендуют на это и желают исповедовать Христа, должны выйти из их среды, не касаться нечистого и быть отделенными от зла...». — *Христианское служение. – С.41. (Примечание 3).*

«Никакое соблюдение внешних форм никогда не сможет очистить нас; никакие обряды, совершаемые самыми святыми людьми, не в состоянии заменить крещения Святым Духом. Дух Божий должен совершить свою работу в нашем сердце. Все, которые не испытали Его живой, восстанавли-

вающей силы, так и останутся плевелами среди пшеничного зерна. Наш Господь имеет лопату Свою в руке Его, и Он основательно очистит гумно Свое. В грядущий день Он заметит различие "между служащими Богу и не служащими Ему" (Мал.3:18)». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.227.*

«Что мне сказать вам, мои дорогие братья, чтобы пробудить вас от состояния плотской беспечности? Мне были показаны ваши опасности. В церкви есть как верующие, так и неверующие люди. В Своей притче о лозе и ее ветвях Христос представляет эти два класса». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.228.*

«О, как я хочу, чтобы наш народ сохранил живое свидетельство в своей среде и чтобы из церкви были удалены все неверующие». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.229.*

«Мне было указано на Божье провидение в среде Его народа, и я увидела, что любое испытание, которому подвергаются христиане в процессе очищения и переплавки, выявляет, что часть их представляют собой шлаки. Чистое золото не всегда хорошо выглядит. Во время любого религиозного кризиса отдельные члены Церкви падают под натиском искушения. Божье потрясение сдувает многих подобно сухим листьям. Благоденствие умножает ряды исповедующих истину, неблагоприятные же обстоятельства изгоняют их из Церкви. Таковые не имеют внутренней стойкости перед Богом; они выходят от нас, потому что никогда не были наши-

ми; во время скорбей или гонений за Слово многие соблазняются». — *Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.89.*

«Чистый благородный металл в настоящее время настолько смешан с неблагородным, низкопробным металлом, что только всевидящее око Безграничного Бога может произвести точный и безошибочный отбор. Но моральный магнит святости и истины привлечет к себе чистый металл и в то же время оттолкнет низкопробный и фальшивый». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.101.*

«Вскоре народ Божий подвергнется огню страшных испытаний, и большинство из тех, кого теперь мы считаем настоящими и искренними детьми Божьими, окажутся низкопробным металлом. Вместо того, чтобы укрепиться и утвердиться под натиском преследования, угроз и оскорблений, они трусливо перейдут на сторону притеснителей». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.136.*

«Суды Божьи уже дают знать о себе в бурях, наводнениях, ураганах и землетрясениях, в бедствиях на суше и воде. Великий "Я Есмь" обращается к тем, кто попирает Его закон. И когда гнев Божий будет излит на землю, кто сможет устоять? Теперь время для народа Божьего проявить свою верность принципам истины. И чем больше религия Христа будет унижаться и Его закон отвергаться, тем пламеннее должна быть наша ревность и непреклоннее наша твердость и смелость. Стать в защиту истины и праведности в то время, как

большинство оставят нас; вести битвы Господа, когда воинов так мало, — это и будет нашим испытанием. В это время мы должны извлекать теплоту из холодности других; мужество — из трусости и верность — из их измены и предательства. Весь народ станет на сторону великого вождя восстания». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.136. (Примечание 4).*

«Бог пробудит Свой народ, и если другие средства не помогут, Он допустит, что в Его среде возникли лжеучения, которые отделят пшеницу от плевел. Бог призывает всех, верующих в Его Слово, пробудиться от сна. Драгоценный свет излит соответственно нужд этого времени. Это истины Слова Божьего указывают на опасности, ожидающие нас. Этот свет должен побудить нас к прилежному исследованию Священного Писания и более критическому отношению к занимаемому нами положению». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.707-708.*

«Дух Божий осветил каждую страницу Священного Писания, но есть такие люди, на которых оно производит небольшое впечатление, потому что неправильно понимается ими. Когда придет просеивание посредством ложных теорий, то эти поверхностные читатели, не имеющие якоря, будут подобны зыбучему песку. Они скользят в любую позицию, чтобы удовлетворить поток их горьких чувств». — *Свидетельства для проповедников. — С.112.*

«Народу Божьему предстоит пережить время скорби, но мы не должны постоянно говорить людям об этом, заставляя их страдать преждевременно. Просеивание среди народа Божьего будет, но не это должно быть настоящей истиной для возвещения церквям. Оно будет результатом отказа от представленной истины». — *Избранные вести. — Кн.2. — С.13.*

КАКОЙ ВЕСТЬЮ И КОГДА РАБЫ БОЖЬИ ДОЛЖНЫ БЫЛИ НАЧАТЬ ПРЕДСКАЗАННУЮ РЕФОРМАЦИЮ?

«Лаодикийская весть должна быть проповедана с серьезностью и силой, как небесная весть. Если ею пренебрегут, то Бог несомненно отделит от Себя тех, чье духовное состояние столь нежелательно. Христос говорит, что напускная набожность подобна тошноте для Него. Тем, кто полон самодовольства, Он говорит: "Знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч". Их дела противоречат святым принципам Божьего Слова». — *Специальные свидетельства. — Сер.В. — Т.2. — С.20.*

«Согласно тому свету, который Бог дал мне в видении, нечестие и обман умножаются в среде народа Божьего, соблюдающего Его заповеди. Дети Божьи теряют духовное зрение, нужное им, чтобы видеть грех в его подлинном обличье, а затем удалять его из своего стана; они быстро слепнут. Надо возродить прямое свидетельство, и оно отделит от Израиля тех, кто с самого начала относится враждеб-

но к тем Божьим средствам, с помощью которых Он хочет очистить Церковь от всякой скверны. Неправду надо называть неправдой, тяжкие грехи надо называть по имени». — *Свидетельства для Церкви. – Т.3. – С.324.*

«Я спросила о значении увиденного мной просеивания, и мне было показано, что это действие будет вызвано достоверным свидетельством, вдохновленным тем советом, который дал Лаодикийской церкви Свидетель верный и истинный. Оно тронет сердца тех, кто примет его, и побудит их высоко поднять знамя истины и твердо провозглашать ее. Не все будут возвещать это достоверное свидетельство. Кое-кто восстанет против него, и именно это станет причиной просеивания в среде народа Божьего». — *Ранние произведения. – С.270.*

«Мы должны хорошо подумать о том, что вскоре совершится на земле. Сейчас не время заниматься пустяками или преследовать корыстные цели. Если времена, в которые мы живем, не оказывают на наш разум серьезного воздействия, что же еще тогда может пробудить нас? Разве Священное Писание не призывает нас к совершению более чистой и святой работы, чем мы видели до сих пор?

Сегодня необходимы мужи, обладающие истинным разумением. Бог призывает всех, желающих быть руководимыми Святым Духом, совершить дело основательной реформации. Я вижу кризис перед нами. Господь призывает Своих соратников быть на своем посту. Каждая душа должна ныне

более, чем когда-либо прежде, стремиться иметь полное и истинное посвящение пред Богом». — *Свидетельства для проповедников. – С.514. (Примечание 5)*

«Меня глубоко взволновали события, показанные мне недавно в ночном видении. Я видела великое движение, — проявление возрождения, — которое совершалось во многих местах. Наш народ в ответ на призыв Божий становился в ряды. Собратья, это Господь обращается к нам. Не должны ли мы внять Его голосу? Не должны ли мы поправить свои светильники и быть наготове, ожидая пришествия Господа? Мы живем в такое время, когда от нас требуются решительные действия, когда мы должны повсюду нести небесный свет». — *Свидетельства для проповедников. – С.515.*

**НИЖЕ ПЕРЕЧИСЛЕНЫ ФАКТОРЫ ИЗ ДУХА ПРОРОЧЕСТВА,
КОТОРЫЕ ОПРЕДЕЛЯЮТ НЕОБХОДИМОСТЬ РАЗДЕЛЕНИЯ В
ЦЕРКВИ
И НАЧАЛО ПРЕДСКАЗАННОЙ РЕФОРМАЦИИ:**

1. Объединение церкви с миром:

Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.118;

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.217;

Великая борьба. – С.608;

Христианское служение. – С.41;

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.102;

Свидетельства для проповедников. – С.265, 450-451.

2. Предательство по отношению к истине:

Великая борьба. – С.582;

Свидетельства для проповедников. – С.16-17;

Свидетельства для Церкви. – Т.1. – С.361;

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.211;

Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.594.

3. Отказ от трехангельской вести:

Великая борьба. – С.608;

Ранние произведения. – С.258-259;

Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.144.

4. Проникновение ересей:

Специальные свидетельства. – Сер.В. – Т.7. – С.56-57, 61;

Специальные свидетельства. – Сер.В. – Т.2. – С.16;

Свидетельства для проповедников. – С.409-410;

Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.249;

Служители Евангелия. – С.299;

Свидетельства для проповедников. – С.112.

5. Отказ от веры делами при испытаниях и кризисе:

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.10;

Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.89;

Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.400;

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.136, 463.

6. Отвержение свидетельств Духа Божьего для оправдания отступничества:

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.674-676.

7. Сопrotивление вести реформации, которую несет народ Божий, отвечая на последний призыв пророка в 1913 году:

Свидетельства для проповедников. – С.514-515;

Желание веков. – С.232;

Свидетельства для Церкви. – Т.3. – С.324;

Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.229;

Ранние произведения. – С.270.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЕ ШАГИ ВЕРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ [«ПРЕЖНИХ БРАТЬЕВ»] ПОСЛЕ ПРЕДСКАЗАННОГО РАЗДЕЛЕНИЯ

1. Первые испытания. Появляется группа «прежних братьев».

«Когда на нас навалятся испытания, в наших рядах одновременно проявится и разделение, и единство. Тот, кто сейчас готов взять орудия воинствования, во время реальной опасности покажет, что он не строил на твердой скале, более того, люди подобного склада поддадутся искушению. Кто имел великий свет и драгоценные преимущества, но не использовал их, под тем или иным предлогом уйдут от нас. Не приняв любви к истине, они поддадутся на уловки врага, они будут внимать духам-обольстителям и учениям бесовским и отступят от веры». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.400-401.*

2. Дальнейшие испытания, более серьезные, чем первые. Остаток все еще подвергается просеиванию.

«Но, с другой стороны, когда буря преследований действительно разразится над нами, истинные овцы услышат голос истинного Пастыря. Будут приложены самоотверженные усилия для спасения погибающих, и многие отбившиеся от стада вернуться, чтобы следовать за великим Пастырем». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.401.*

«Ангел сказал: "Смотри!", и мое внимание снова привлекла все та же группа людей, которая подверглась могуче-

му просеиванию. Мне были показаны люди, которых я прежде видела плачущими и молящимися Богу в душевной агонии...

Число этой группы уменьшилось. Некоторые из них были просеяны и сошли с пути». — *Ранние произведения*. — С.271.

3. Группа «прежних братьев» имеет большую работу перед собой, но в то же самое время она просеивается, пока не станет чистой, не смешанной ни с каким пороком группой. Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.163.

«Вдохновленные Богом, они со священным усердием выполняли свой долг и проповедовали народу слово, вверенное им Господом, не думая о последствиях. Они не заботились о своих земных интересах, не оберегали своей репутации и даже жизни. И когда буря сопротивления и поношений обрушится на них, некоторые, охваченные ужасом, будут готовы воскликнуть: "О, если бы знать, к чему приведут наши речи, — конечно, мы не произнесли бы ни слова". Трудностям не видно конца. Сатана осаждает их тяжкими искушениями. Кажется, дело, за которое они взялись, им совсем не под силу. Им грозит смерть. Прежний пыл угас, но тем не менее они не могут повернуть назад. Тогда, совершенно беспомощные, они обратятся к Всемогущему». — *Великая борьба*. — С.608-609.

«Когда сопротивление достигнет наивысшей точки, слуги Божьи будут обескуражены, полагая, что это они вызвали

кризис. Но их совесть и Слово Божье уверят их, что поступали они правильно, и хотя испытания и будут продолжаться, они смогут перенести их. Борьба будет становиться все напряженнее и острее, но в критических обстоятельствах их вера и мужество возрастут». — *Великая борьба*. — С.610.

4. Во время серьезных испытаний пробудится миссионерский дух. Последние необращенные люди оставляют группу. Многие, кто ушел ранее, возвратятся, и таким образом произойдет объединение в рядах этой группы.

«Но, с другой стороны, когда буря преследований действительно разразится над нами, истинные овцы услышат голос истинного Пастыря. Будут приложены самоотверженные усилия для спасения погибающих, и многие отбившиеся от стада вернутся, чтобы следовать за великим Пастырем. Народ Божий сплотится и единым фронтом предстанет перед врагом. При виде всеобщей опасности борьба за превосходство прекратится, прекратятся споры по поводу того, кого считать большим. Никто из истинно верующих не скажет: "Я Павлов", "я Аполлосов", "я Кифин". Все как один будут свидетельствовать: "Я Христов, я радуюсь в Нем как в своем личном Спасителе"». — *Свидетельства для Церкви*. — Т.6. — С.401.

5. Поскольку эта группа предприняла реформационное движение, то члены ее будут реформированы. Они достигнут полного единства и, таким образом,

будут способны получить поздний дождь. Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.251; Там же. – Т.3. – С.270.

«Так истина воплотится в практической жизни, и таким образом придет ответ на молитву Христа, сказанную как раз перед Его страданиями и смертью: «Да будут все едино; как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, так и они да будут в Нас едино, — да уверует мир, что Ты послал Меня» (*Ин.17:21*). Любовь ко Христу, любовь к нашим братьям засвидетельствуют миру, что мы пребываем с Иисусом и учимся у Него». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.401.*

6. Они получают поздний дождь и передают весть в громком кличе. Призыв (*Откр.18:4*) направлен также к немногим верным, находящимся в «большом классе», а также к искренним душам в других церквях.

«Тогда весть третьего ангела превратится в громкий клич, и вся земля осветится славой Господней». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.401.*

«Я видела, что у Бога есть искренние дети как среди номинальных адвентистов, так и в павших церквях, и, перед тем как начнут изливаться язвы, служители и народ будут выведены из этих церквей и радостно примут истину. Сатана знает это и, пока не прозвучал громкий клич третьего ангела, имитирует ложное пробуждение в этих религиозных организациях, чтобы отвергшие истину думали, что Бог с ними. Он

надеется обмануть искренних людей и внушить им, что Бог еще не оставил их церкви. Но свет воссияет, и все искренние души выйдут из павших церквей и присоединятся к остатку». — *Ранние произведения.* — С.261.

«О Вавилоне, изображенном в пророчестве, говорится: "Грехи ее дошли до неба, и Бог вспомянул неправды ее" (*Откр.18:5*). Он наполнил меру своих беззаконий и стоит на пороге гибели. Но у Бога есть еще верные души в Вавилоне, и прежде чем совершатся Его суды, они должны быть вызволены из него, чтобы им не участвовать в грехах его "и не подвергнуться язвам". С тех пор и возникло движение, символически представленное сходящим с неба ангелом, освещающим землю славой своей и громким голосом говорящим о грехах Вавилона. С этой вестью и связан призыв: "Выйди от нее, народ Мой" Этот призыв вместе с третьей ангельской вестью и составляет последнее предостережение, обращенное к жителям земли». — *Великая борьба.* — С.604.

7. Как результат громкого клича наступит последнее испытание — издание всемирного указа о воскресном дне.

«Мир ожидает ужасный конец! Земные власти объединятся в борьбе против заповедей Божьих и с помощью законов будут заставлять "всех — малых и великих, богатых и нищих, свободных и рабов" (*Откр.13:16*) придерживаться обычаев церкви, соблюдая лжесубботу. Те, кто откажется повиноваться, будут подвергнуты наказаниям со стороны гражданских властей и в конце концов объявлены достой-

ными смерти. С другой стороны, закон Божий, предписывающий соблюдать день покоя Творца, требует повиновения и сулит гнев Божий всем, кто нарушает его». — *Великая борьба*. — С.604.

«Но гнев Божий обрушится лишь на тех, у кого была возможность познать истину и кто отверг ее. Немало еще людей, которые не услышали особые истины для настоящего времени. Обязанность соблюдать четвертую заповедь никогда не была открыта им в правильном свете. Бог, читающий в каждом сердце и испытывающий каждое побуждение, не допустит, чтобы человек, жаждущий познания истины, был обманут и не имел возможности разобраться во всех хитро-сплетениях борьбы вокруг этого вопроса. Людям предстоит не вслепую принимать этот указ. Каждый будет иметь достаточно света, чтобы сознательно сделать свой выбор». — *Великая борьба*. — С.605.

8. Или начертание зверя или печать живого Бога ставится на чело каждого представителя того или иного класса согласно их выбору.

«Один класс, принявший знак покорности земным властям, получит начертание зверя, а те, кто избрал знамение верности Божественной власти, получают печать Божью». — *Великая борьба*. — С.605.

9. Во время последнего испытания «прежние братья» принимают в свои ряды немногих верных душ, которые выйдут из Вавилона и «большого класса».

«Но свет воссияет, и все искренние души выйдут из павших церквей и присоединятся к остатку». — *Ранние произведения.* — С.261.

«Я видела, что у Бога есть дети, которые не знают о субботе и не соблюдают ее. Они не отвергли свет, пролитый на нее, и с наступлением времени скорби мы исполнились Святым Духом и с еще большей силой возвестили о субботе. Остальные церкви и номинальные адвентисты не смогли опровергнуть истину о субботе, и это привело их в ярость. И тогда всем избранным Божиим стало ясно, что нам принадлежит истина, и они вышли из мира и переносили гонения вместе с нами». — *Ранние произведения.* — С.33.

«Теперь же лучи света проникают повсюду, истина ясно открыта, и искренние дети Божьи разорвут узы, связывающие их. Семейные связи, обязанности перед церковью окажутся бессильны остановить их. Истина станет драгоценнее всего остального. Несмотря на сплоченные силы противников истины, большое число обращенных встанет на сторону Господа». — *Великая борьба.* — С.612.

10. Когда каждый человек, добровольно сделав выбор, получит или печать живого Бога или начертание зверя, закончится время благодати и начнут изливаться язвы. Группа «прежних братьев» (остаток) не подвергнется язвам.

«Ангел, возвратившийся с земли, объявляет, что его дело окончено, мир подвергнут последнему испытанию, и все,

кто оказался верен Божественным заповедям, получил "печать Божию". Тогда Иисус прекращает Свое посредническое служение в небесном святилище». — *Великая борьба.* — С.613.

«Народ Божий тоже не избежит страданий, но, перенося гонения и притеснения, терпя лишения и голод, он не будет оставлен на погибель. Бог, Который позаботился об Илии, не пройдет мимо ни одного Своего дитяти, которое жертвует собой. Тот, Кто сосчитал волосы на их голове, позаботится о них; и во время голода они будут насыщены. В то время как нечестивых ждет смерть от голода и язв, ангелы будут охранять праведников и заботиться о их нуждах. Тому, кто ходит в правде, дано обетование: "Хлеб будет дан ему; вода у него не иссякнет". "Бедные и нищие ищут воды, и нет ее; язык их сохнет от жажды: Я, Господь, услышу их. Я, Бог Израилев, не оставлю их" (Ис.33:16; 41:17)». — *Великая борьба.* — С.629.

«Увидев наши счастливые, просветленные лица, нечестивые пришли в бешенство и с яростью устремились на нас, чтобы наложить на нас руки и бросить в темницу, но мы простерли руки во имя Господа, и нечестивые беспомощно упали на землю. Тогда это сборище сатанинское узнало, что Бог возлюбил нас омывавших друг другу ноги и приветствовавших братьев святым лобзанием, и они поклонились нам, припав к нашим ногам». — *Ранние произведения.* — С.15.

СРАВНЕНИЯ МЕЖДУ ДВУМЯ ОРГАНИЗАЦИ- ЯМИ

ГРУППА «БОЛЬШОЙ КЛАСС»

1. Она названа «блудницей» перед разделением.

«Кто может со всей верностью сказать: «Наше золото испытано в огне; наши одежды незапятнаны миром?» Я видела, как наш Великий Учитель показывал на одежды тех, кто считал себя праведными. Отвергнув их, Он указал на оскверненность. Затем Он сказал мне: "Разве ты не видишь, с какой претенциозностью они покрывают свою нечистоту и низость характера. О, каким образом верный город стал блудницей? Дом Моего Отца стал домом торговли, местом, которое лишилось благословенного присутствия и славы! Вот в чем причина слабости и недостатка силы".» — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.250.*

2. Уже перед разделением она не имела Божьего присутствия.

«Церковь находится в Лаодикийском состоянии. Бога нет в ее среде». — *Отрывки из записных книжек. – Т.1. – С.99 (1898 год).*

3. Уже перед разделением она дрейфовала без Божьего руководства.

«Факты, касающиеся действительного состояния народа Божьего, говорят громче, чем его исповедание, доказывая то, что некая сила отрезала трос якоря, держащего их на вечной Скале, и то, что их уносит в море без карты и без компаса». — *Ревью энд Геральд. – 24 июля 1888 года.*

4. Уже перед разделением она направлялась в Египет.

«Церковь отвернулась от следования за Христом как своим руководителем и постепенно возвращается в Египет». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.217.*

5. Она занижает стандарты и поднимает другое знамя.

«Мне была представлена группа людей, которые называли себя адвентистами седьмого дня, но заявляли, что не следует придавать такое исключительное значение знамени или знаку, делающему их особым народом, потому что, как они утверждали, это не является лучшей политикой, способной обеспечить успех нашим учреждениям. Но теперь не время спускать флаг и стыдиться нашей веры». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.144. (Примечание 9. См. страницу 59.)*

6. Она присоединяется к рядам беззаконников.

«Как только приблизится буря, многие ("*большой класс*" — *англ. перевод*), уверовавшие в трехангельскую весть, но не освятившиеся через послушание истине, откажутся от своих

взглядов и пополнят ряды ее врагов». — *Великая борьба.* — С.608.

«Старейшины, которым Бог дал великий свет и которые должны были стоять как стражи духовных интересов народа, изменили своему делу». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.211.

7. Она все более и более объединяется с миром.

«Соединившись с миром и исполнившись его духом, они смотрят на вещи почти так же, как мир». — *Великая борьба.* — С.608.

«Отделяясь таким путем все дальше и дальше от народа Божьего, он все теснее сливается с нечестивыми. И мы видим его уже пьющим, т. е. объединившимся с ними и их духом. Убаюканный плотской безопасностью, он побежден равнодушием, забывчивостью и леностью». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.102.

«Злой раб говорит в сердце своем: «Не скоро придет господин мой». Он не отрицает, что Христос придет, но, не осмеивая саму идею Второго пришествия, своими делами и словами убеждает, что пришествие Господа будет не скоро. Он разуверяет своих ближних в том, что скоро грядет Господь, способствуя тем самым развитию в людях самонадеянности, беззаботности и равнодушия. Они предаются суете, и разум их помрачается. Земные страсти, развратные мысли овладевают ими. Злой раб ест и пьет с пьяницами и в поисках удовольствий предается всему мирскому. Он бьет других рабов, обвиняя и осуждая тех, кто остается верен господину.

Он живет интересами мира, уподобляясь прочим беззаконникам. И такое уподобление ужасно: человек вместе с миром попадает в сеть. «Придет господин раба того в час, в который не думает, и рассечет его, и подвергнет его одной участи с лицемерами»...

Для всех живущих на земле, для всех, кому этот мир является родным домом, день пришествия Божьего станет сетью. Этот день наступит внезапно, как появляется крадущийся вор». — *Желание веков.* — С.635.

8. Она идет по широкому пути, который все более расширяется.

«Я видела, что у многих людей, идущих по широкому пути, на одеждах написаны слова: "Умершие для мира. Близок всему конец. Будьте и вы готовы". Тем не менее они во всем были похожи на окружавших их суетившихся людей, за исключением того, что на их лицах я заметила тень печали. Речь этих «умерших для мира» ничем не отличалась от речей веселых и легкомысленных людей, рядом с которыми они шли. Время от времени они с глубоким удовлетворением указывали на буквы, выведенные на их одежде, и призывали других написать на своих одеждах то же самое. Они шли по широкому пути, однако утверждали, что являются как раз теми, кто идет по узкой тропе. Окружавшие их люди говорили: "Мы ничем не отличаемся. Мы похожи, ведь они одеты, как мы, говорят и делают то же, что и мы".». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.1. — С.128.

9. Своим прогрессивным объединением с миром она стала «пристанищем всякой нечистой и отвратительной птице».

«Мир не должен входить в церковь и вступать в брачные отношения с ней, формируя узы единства. Так как это будет означать, что церковь действительно стала морально развращенной, как написано в Откровении, "пристанищем всякой нечистой и отвратительной птице"». — *Свидетельства для проповедников. – С.265.*

10. Она не является борющейся церковью и по пророчеству «добровольно избирает зло вместо добра».

«На каждом шагу мы встречаемся с теми, кто, имея много света и познания, добровольно избирает зло вместо добра. Не следуя в своей практической жизни полученному свету, они опускаются все ниже и ниже. Однако дети Божьи не должны блуждать во тьме. Они должны ходить во свете, потому что они реформаторы». — *Свидетельства для Церкви. – Т.7. – С.62.*

«Таким образом, клич "Мир и безопасность" исходит от людей, которые никогда снова не поднимут свой голос подобно трубе, чтобы указать народу Божьему на их беззакония и дому Иаковлеву на их грехи. Это немые псы, не могущие лаять, которые ощутят справедливую месть оскорбленного Бога. Мужчины, девицы, младенцы — все погибнут вместе». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.211.*

11. До конца времени благодати она прикрывает грехи и отступления в церкви.

«Я видела, как наш Великий Учитель показывал на одежды тех, кто считал себя праведными. Отвергнув их, Он указал на оскверненность. Затем Он сказал мне: "Разве ты не видишь, с какой претенциозностью они покрывают свою нечистоту и низость характера"». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.250.*

«Нечестие и беззаконие, о которых воздыхали и вопияли верные дети Божьи, были наглядны и очевидны; но были еще более тяжкие грехи, вызвавшие гнев Божий, которых никто не видел. Но Великий Исследователь сердец знает каждый грех, сделанный в тайне этими работниками беззакония. Они чувствовали себя безопасно в своих обманах и из-за Его долготерпения говорили, что Господь не видит и не знает всего, и потому действовали так, как будто Он оставил землю. Но Он знает их лицемерие и откроет перед всеми их грехи, которые они с такой тщательностью скрывали.

Никакое высокое положение, достоинство или мирская мудрость, никакой пост в святом служении не смогут сохранить людей от того, чтобы они не пожертвовали принципами, если они оставлены во власти своих сердец, в которых живет обман и заблуждение. Те, на которых смотрели как на достойных и праведных мужей, оказались зачинщиками отступления и ярким примером равнодушия и злоупотребления Божьей милостью. Господь не будет больше терпеть их

беззаконное поведение и в Своем гневе отнимет от них Свою милость». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.211-212.*

12. Она получает «действие заблуждения».

«Тот, Кто видит все, читает сердца людей, говорит о тех, кто имеет большой свет: "Они избрали собственные свои пути и душа их находит удовольствие в мерзостях их, так и Я употреблю их оболъщение и наведу на них ужасное для них; потому что Я звал и не было отвечающего; говорил и они не слушали, а делали зло в очах Моих и избирали то, что не угодно Мне". "Господь пошлет им действие заблуждения, так что они будут верить лжи". "Так, как они не приняли любви истины для своего спасения". "Да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду" (*Ис.66:3-4; 2Фес.2:11, 10, 12*)». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.249.*

13. Она руководима неверными служителями. Они не несут больше ковчег Божий.

«Когда Бог начнет совершать Свое необычное дело на земле, когда святые руки больше не будут носить ковчег, народ постигнет горе. О, если бы ты хотя в сей твой день узнал, что ведет к миру твоему! О, если бы наш народ поступил так, как Ниневия, — раскаялся в своем сердце и поверил бы всей душой, чтобы Бог отвратил от него Свой гнев!» — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.77-78.*

«Многие будут стоять за нашими кафедрами с факелом ложных пророчеств в своих руках, зажженным от адского факела сатаны. Если будут лелеяться сомнения и неверие, то верные служители будут удалены от народа, который думает, что знает очень много». — *Свидетельства для проповедников.* — С.409-410.

14. Ее руководство говорит «Мир и безопасность».

«Возможно, что вскоре все пророчества в нашей среде умолкнут, и голос, будивший наш народ, уже не будет беспокоить его плотской дремоты». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.77.

«Таким образом, клич "Мир и безопасность" исходит от людей, которые никогда снова не поднимут свой голос подобно трубе, чтобы указать народу Божьему на их беззакония и дому Иаковлеву на их грехи». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.211.

15. Она богата и разбогатела добрыми делами.

«Мы чувствуем себя богатыми и разбогатевшими в добрых делах и не сознаем того, что мы "жалки, несчастны, слепы и наги" (*Откр.3:17*)». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.214.

«Дух, действовавший в этих священниках и начальниках, и сегодня проявляется во многих внешне благочестивых людях. Они не желают изучать свидетельство Писаний об особых истинах для настоящего времени. Они подчеркивают

свою многочисленность, богатство и популярность и с презрением смотрят на горстку бедных защитников истины, не находящих широкой поддержки, потому что исповедуют веру, которая разделяет их с остальным миром». — *Великая борьба*. — С.596.

16. Она не предпринимает реформацию, потому что испытывает недостаток Божьего присутствия.

«Дух Божий, несущий с Собой обличение, попран ногами, в то время как слуги сатаны торжествуют. Бог обещен, и истина утратила свою силу и влияние». — *Свидетельства для Церкви*. — Т.5. — С.210-211.

«Многие, которые однажды были серьезными Адвентистами, приспособляются к миру; к его нравам, его обычаям, его эгоизму. Вместо того, чтобы вести мир к послушанию закону Божьему, церковь все более и более тесно соединяется с миром в нарушении закона Божьего. Ежедневно церковь обращается к миру». — *Свидетельства для Церкви*. — Т.8. — С.119.

17. Члены ее — это разные люди, смешанная группа, в которой находятся некоторые верные души перед самым закрытием благодати.

«Забрасывание невода символизирует проповедь Евангелия, которое привлекает в Церковь как добрых, так и злых. Когда миссия благовествования завершится, настанет время

суда и произойдет окончательное отделение праведных от злых». — *Наглядные уроки Христа.* — С.122.

«Время суда — это наиболее торжественный период, когда Господь отделяет Своих от плевел. Происходит разделение между членами семьи. На праведных ставится печать. "И они будут Моими, говорит Господь Саваоф, в тот день, когда Я соделаю Мои драгоценности, и буду миловать их, как милует человек сына своего, служащего ему" (*Мал.3:17 — англ. перевод*). Те, кто были послушны заповедям Божиим, объединятся с группой святых во свете». — *Свидетельства для проповедников.* — С.234.

18. Большинство людей в этой церкви сотрудничает с сатаной до самого конца.

«Они заявляют, что служат Богу, но на самом деле искренно служат мамоне. Такое половинчатое служение — суть постоянное отрицание Христа, а не Его исповедание. Так, многие внесли в церковь свой непокорный и греховный дух; их духовное мерило извращено собственными унижительными и безнравственными поступками. Их так называемая христианская жизнь наполнена обманом. Живя, подобно грешникам, они претендуют быть христианами!» — *Христианское служение.* — С.41.

«Многие, кто в настоящее время утверждает, что верят истине, но кто не имеет якоря, будут связаны вместе с последователями сатаны. Те, кто не стояли на стороне Бога в решении вопросов, будут оставлены и окажутся камнем пре-

ткновения для тех, кто обрел для себя живой опыт». — *Свидетельства для проповедников. – С.412.*

«Вот сокровенные мысли многих наших людей. А сатана радуется своему успеху, видя, что ему удалось подчинить себе умы тысяч и тысяч, называющих себя христианами. Он обманул их, усыпил их бдительность и прямо посреди них поднял свое адское знамя. Но эти люди настолько обмануты и ослеплены, что не подозревают о действиях дьявола в своем стане». — *Свидетельства для Церкви. – Т.2. – С.440.*

19. Она останется без славы Господней до конца.

«Подобно древнему Израилю, Церковь позорит своего Бога, удаляясь от света, пренебрегая обязанностями и злоупотребляя высоким преимуществом быть особенной и святой по своему характеру. Ее члены нарушают завет тем, что не живут для Бога и только для Него. Они объединяются с корыстными людьми, любящими мир. Они лелеют в своих сердцах гордыню, любовь к наслаждениям и грех, и Христос отошел от них. Его Дух угас в Церкви». — *Свидетельства для Церкви. – Т.2. – С.441-442.*

«Но слава Господня отошла от Израиля, хотя многие все еще продолжают сохранять внешнюю форму религиозности, но Его сила и присутствие оставили их». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.210. (Примечание 10. См. страницу 59.)*

20. Она названа «так называемым народом Божьим».

«Кто стоит в совете Божьем в наше время? Уж не те ли, кто, по сути дела, оправдывают грехи, совершаемые в так называемом народе Божьем и если не открыто, то в сердцах своих ропщут на людей, обличающих грех? Может быть, это те, кто выступает против них и выражает сочувствие нечестивцам? Нет, ни в коем случае! Если сокрыватели греха не покаются и не перестанут выполнять работу сатаны, угнетая людей, берущих на себя бремя труда, и поддерживая на Сионе руки грешников, то они никогда не получат знак Божьего одобрения». — *Свидетельства для Церкви. – Т.3. – С.267 (англ. перевод).*

21. Она не получит печать живого Бога.

«Тот класс людей, который не сознает глубины своего духовного падения, который не рыдает и не скорбит о грехах других, будет оставлен без печати Божьей. Господь поручает Своим посланникам, мужам с губительным оружием в руках: "Идите за ними по городу и поражайте; пусть не жалеет око ваше и не щадите; старика, юношу и девицу, и младенца, и жен бейте до смерти, но не троньте ни одного человека, на котором знак, и начните от святилища Моего. И начали они с тех старейшин, которые были пред Домом".». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.211.*

«Те, что соединены с миром, получили мирской отпечаток и приготовились для получения начертания зверя». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.216.*

22. Она первая получит язвы.

«Здесь мы видим, что церковь — святилище Господа — первой подверглась ударам гнева Божьего. Старейшины, которым Бог дал великий свет и которые должны были стоять как стражи духовных интересов народа, изменили своему делу». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.211.*

ГРУППА «ПРЕЖНИЕ БРАТЯ»

1. Это — чистая жена.

«Церковь должна питаться манной небесной и находиться под единственным опекуном Его благодати. Облеченная во всеоружие света и праведности, она вступает в свою заключительную борьбу. Шлак, ненужный материал, будет уничтожен. Влияние истины свидетельствует миру о ее освящающем, облагораживающем характере». — *Свидетельства для проповедников. – С.17-18.*

2. Еще перед разделением она имела Божье присутствие.

«Не будем занижать стандарты, но держать их поднятыми высоко, взирая на Начальника и Совершителя нашей веры. Когда ночью я не могу уснуть, то возношу свое сердце Богу в молитве, и Он укрепляет меня и дает мне уверенность в том, что Он присутствует со Своими слугами на полях дома

и в отдаленных странах. Я ободряюсь и обретаю благословение, когда осознаю, что Бог Израилев все еще руководит Своим народом, и что Он будет с ними даже до самого конца». — *Избранные вести*. — Кн.2. — С.406.

3. Еще перед разделением она имеет Божье руководство и до конца.

«Нет нужды сомневаться, нет нужды страшиться, что работа не увенчается успехом. Бог возглавляет Свое дело и Он приведет все в полный порядок. Если возникнет необходимость в личностях, возглавляющих дело Божье, — Господь позаботится об этом и исправит всякую несправедливость. Будем же верить, что Бог благополучно приведет благородный корабль с народом Божьим в гавань вечности — в порт назначения». — *Избранные вести*. — Кн.2. — С.390.

4. Еще до разделения она идет в Ханаан.

«Я обернулась, ища на земле адвентистский народ, но никого не могла найти. Тогда голос сказал мне: "Посмотри снова и ищи немного выше". Тут я подняла глаза и увидела прямую и узкую дорогу, пролегающую высоко над землей. По этой дороге по направлению к городу шел адвентистский народ». — *Свидетельства для Церкви*. — Т.1. — С.58-59.

«Я спросила у ангела, остался ли кто-нибудь вне поезда. Он указал мне в противоположном направлении, и я увидела небольшую группу людей, идущих по узкой тропе. Все они, казалось, были сплочены истиной. Вид у них был изнурен-

ный, словно они прошли через суровые испытания и тяжелую борьбу». — *Ранние произведения.* — С.263.

5. Она возвышает знамя Христа и следует за ним.

«Оно тронет сердца тех, кто примет его, и побудит их высоко поднять знамя истины и твердо провозглашать ее». — *Ранние произведения.* — С.270.

«Наконец победа была одержана. Армия, выступающая под знаменем: "Заповеди Божьи и вера Иисуса", одержала блестящую победу». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.8. — С.41.

6. Она хранит верность.

«Благодарение Богу, не все еще уснули колыбельным сном греховной безопасности. Есть еще в мире верующие, которые будут различать знамения времени. И хотя многие из исповедующих истину настоящего времени делами отрекутся от своей веры, все же некоторые сохранят верность до конца». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.10.

«Я видела группу бдительных и утвердившихся в истине людей, которые давали отпор тем, кто пытался расшатать вероучение Церкви. Бог смотрел на них с одобрением». — *Ранние произведения.* — С.258.

7. Она все более и более соединяется с Богом.

«Так истина воплотится в практической жизни, и таким образом придет ответ на молитву Христа, сказанную как раз

перед Его страданиями и смертью: «Да будут все едино; как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, так и они да будут в Нас едино, — да уверует мир, что Ты послал Меня» (Ин.17:21). Любовь ко Христу, любовь к нашим братьям засвидетельствуют миру, что мы пребываем с Иисусом и учимся у Него. Тогда весть третьего ангела превратится в громкий клич, и вся земля осветится славой Господней». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.401.*

«Наступило время для решительной реформации. Когда начнется эта реформация, дух молитвы охватит каждого верующего и изгонит из церкви дух несогласия и спора. И те, кто раньше не жили в мире и согласии, соединятся вместе друг с другом. Один член, правильно поступающий, побудит других присоединиться к нему в посредничестве откровения Святого Духа». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.251.*

«Подобное привлекает себе подобное. Все те, кто пьют из одного источника благословений, будут все теснее и теснее спланиваться между собой. Истина, обитающая в сердцах верующих детей, приведет к благословенному и счастливому сродству в характере. Таким путем будет исполнена молитва Христа о том, чтобы Его ученики были едины, как Он един со Своим Отцом. К этому единству должны неудержимо стремиться все истинно обращенные сердца». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.100-101.*

8. Она идет по прямому пути, который сужается все более и более.

«Идущие по узкому пути говорят о радости и счастье, что ожидают их в конце. Их лица подчас печальны, но все же сияют внутренней, святой, священной радостью. Они одеты не так, как люди, идущие по широкому пути, и ни речи их, ни дела их не похожи на слова и поступки тех, кто идет гладким путем. Идущим по узкой дороге был дан пример. Муж скорбей, изведавший болезни, указал этот путь и Сам прошел им. Его последователи, идя по Его следам, находят утешение и ободрение. Он благополучно прошел столь узким, но славным путем, и люди также в состоянии сделать это, если будут следовать по Его стопам». — *Свидетельства для Церкви. — Т.1. — С.127-128.*

«По мере нашего продвижения дорога становилась все уже и круче. В некоторых местах она казалась настолько узкой, что нам пришлось распрячь лошадей, навьючить на них часть груза, все остальное бросить и дальше двигаться верхом». — *Свидетельства для Церкви. — Т.2. — С.594.*

9. Она становится чистой и славной церковью. Это — «Церковь Остатка, которая не является Вавилоном».

«Бог просеивает Свой народ. Он будет иметь чистую и святую Церковь. Мы не можем читать сердца людей, но Господь дает нам средства содержать Церковь в чистоте». — *Свидетельства для Церкви. — Т.1. — С.99.*

«Христос облечет верных Своих собственной праведностью, чтобы Он мог представить их Своему Отцу как слав-

ную церковь, без "пятна и порока, или чего-либо подобного" (Еф.5:27)». — *Великая борьба.* — С.484.

«Церкви дано было "облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых", чтобы быть "не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного" (Еф.5:27)». — *Наглядные уроки Христа.* — С.310.

10. Это — борющаяся церковь, которая станет торжествующей церковью.

«Но церковь должна и будет сражаться против видимых и невидимых врагов. Агенты сатаны в человеческом виде проявят большую решительность и военный пыл. Люди объединятся в союзы, чтобы сопротивляться Господу воинств. И такие союзы будут существовать до тех пор, пока Христос не оставит Свое посредническое служение перед престолом благодати и не облечется в одежды мщения». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.8. — С.42.

«Вскоре работа должна закончиться. Члены борющейся церкви, которые оказались верными, станут торжествующей церковью». — *Евангелизм.* — С.707.

«До конца времени не будет утихать борьба между Церковью Божьей и людьми, находящимися во власти злых ангелов». — *Деяния апостолов.* — С.219.

11. Она не покрывает и не терпит отступление, но борется против этого и исключает виновных.

«Церкви еще предстоит пережить бедственное время. Она будет пророчествовать во вретище. Но хотя Церковь столкнется с ересями и гонениями, хотя она должна будет сражаться с безбожниками и вероотступниками, тем не менее с Божьей помощью она поразит сатану в голову. Господь хочет, чтобы мы как Его народ были крепки, словно сталь, и имели веру твердую, как гранит». — *Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.594.*

«В то время как Божий народ, движимый силой от престола Божьего, трудится, прилагая святые, неустанные усилия, насаждая в Церкви идеал Христовой праведности, борьба будет становиться все решительней». — *Превозносите Иисуса Христа. – С.305 (рус.). [Свидетельства для проповедников. – С.407.]*

«Бог Сам будет трудиться для Израиля. Всякий язык, произносящий лживые слова, умолкнет. Руки ангелов воспрепятствуют коварным проискам. Сатанинские оплоты никогда не восторжествуют. Третья ангельская весть Одержит победу. Подобно тому как Вождь воинства Господнего превратил в руины стены Иерихона, так и народ, соблюдающий заповеди Господни, восторжествует, а все противники потерпят поражение». — *Превозносите Иисуса Христа. – С.307 (рус.). [Свидетельства для проповедников. – С.410.]*

12. Она не получает «действие заблуждения».

«То, что истина у нас, так же верно, как и то, что Бог жив. Сатана, со всем его адским искусством и властью, не сможет превратить истину Божью в ложь. В то время как великий

враг продолжает прикладывать максимум усилий, чтобы свести на нет Слово Божье и сделать его бездейственным, истина должна идти вперед, как светильник горящий и сияющий». — *Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.595.*

13. Она руководима верными служителями, которые несут ковчег Божий.

«Подуют ветры ложных учений. И те, кто отдают предпочтение так называемым ложным теориям, не будут находиться в руководстве. Те, которые доверялись разуму, одаренности или таланту, не будут стоять во главе рядовых воинов. Они не шли нога в ногу со светом. Тем, кто оказались неверными, не будет доверено стадо. В последней торжественной работе примут участие только немногие великие мужи». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.80.*

«Сатана принял всевозможные меры к тому, чтобы в нашу среду, как народа, не поступило ничто, обличающее нас и призывающее нас оставить наши заблуждения. Но существует народ, который будет носить ковчег Божий». — *Свидетельства для проповедников. – С.411.*

14. Ее руководство не говорит: «Мир и безопасность».

«Стражи Божьи не скажут: "Мир, мир", когда Бог не говорит о мире. Верные стражи воскликнут: "Не касайтесь нечистого; выходите из среды его; очистите себя, носящие сосуды Господни"». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.83.*

«Господь исправляет ошибки и заблуждения людей через назначенных Им служителей; Он посылает Своих посланников с ясными свидетельствами, чтобы пробудить их от сонного состояния и открыть их пониманию слова жизни из Священного Писания. Эти люди являются не просто проповедниками, но служителями, носителями света и верными стражами, видящими угрожающую опасность и предостерегающими о ней народ». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.251.*

15. Она бедна в материальном отношении.

«Кажется, дело, за которое они взялись, им совсем не под силу. Им грозит смерть. Прежний пыл угас, но тем не менее они не могут повернуть назад. Тогда, совершенно беспомощные, они обратятся к Всемогущему». — *Великая борьба. – С.609.*

16. Она предпринимает работу реформации, потому что имеет Божье присутствие.

«Любовь Божья к Своей церкви безгранична. Он постоянно наблюдает за Своим наследием. Он с большой болью допускает различного рода страдания и переживания для Своей церкви, но все это необходимо для ее очищения, для ее настоящего и будущего блага. Он так очистит Свою церковь, как Он очистил храм вначале и при заключении Своего служения на земле». — *Свидетельства для Церкви. – Т.9. – С.228.*

«Реформаторы — это не разрушители. Они никогда не стремятся погубить тех, кто не согласен с их планами и не принимает их. Реформаторам надо идти вперед, а не отступать. Они должны быть решительными, твердыми, непоколебимыми, стойкими, но нельзя допустить, чтобы твердость переродилась в деспотичный дух. Бог хочет, чтобы все, кто служит Ему, были твердыми, как скала, там, где дело касается принципа, но вместе с тем оставались кроткими и смиренными сердцем, как Христос. И тогда, пребывая во Христе, они смогут трудиться так, как трудился бы Он, если бы был на их месте». — *Свидетельства для Церкви. — Т.6. — С.151.*

17. В начале она состоит из смешанного класса людей, но постепенно становится чистой перед излитием позднего дождя.

«Бог недоволен Своим народом и не явит Свою силу посреди него, пока в его среде существуют грехи, поощряемые людьми, занимающими ответственные посты». — *Свидетельства для Церкви. — Т.3. — С.270.*

«Число их уменьшилось. Некоторые из них были просеяны и сошли с пути. Беспечные и равнодушные, не присоединившиеся к тем, кто ради победы и спасения готов был пройти сквозь мучительную борьбу и настойчиво и неотступно взывать к Богу, потерпели крах. Они так и остались во тьме, но их места сразу же заняли другие люди, принявшие истину и влившиеся в ряды народа Божьего. Злые анге-

лы все еще теснились вокруг них, но не могли одолеть их». — *Ранние произведения.* — С.271.

18. Большинство этой церкви сотрудничает с Богом до самого конца.

«Великое излитие Духа Божьего, которое осветит всю землю Своей славой, не придет до тех пор, пока мы не будем иметь освященный народ, который на опыте познает, что значит быть соработниками с Богом. Когда мы проявим полное, глубокосердечное посвящение на служение Христу, Бог признает этот факт безмерным излитием Своего Духа; но это не совершится до тех пор, пока большая часть церкви не станет соработниками с Богом». — *Христианское служение.* — С.253.

19. Когда заканчивается запечатление, она уже наполнила всю землю славой Господа.

«До конца времени Дух должен пребывать с истинной церковью». — *Деяния апостолов.* — С.55.

«Свои последние ужасные страдания. Когда члены тела Христова приблизятся к заключительной борьбе, «времени скорби Иакова», они возрастут в меру полного возраста Христова и будут водимы Его Духом. Когда третья весть перейдет в громкий клич и когда великая сила и слава будут сопровождать заключительную работу, верные дети Божьи начнут участвовать в этой славе. Именно поздний дождь возродит их и укрепит на то, чтобы пережить время скорби.

Их лица будут сиять славой того света, который сопровождает третьего ангела». — *Свидетельства для Церкви. – Т.1. – С.353.*

20. Она названа «истинными детьми Божьими».

«Истинные дети Божьи, живущие интересами дела Божьего и переживающие всем сердцем за спасение душ, всегда смогут видеть подлинный характер греха и понимать его крайнюю пагубность. Они будут постоянно выступать за беспощадное разоблачение грехов, угрожающих благополучию народа Божьего. Особенно во время заключительной работы для Церкви, во время запечатления ста сорока четырех тысяч, которые должны стоять без порока перед престолом Божьим, они будут хорошо понимать грехи так называемого народа Божьего». — *Свидетельства для Церкви. – Т.3. – С.266.*

21. Она получает печать живого Бога.

«Народ Божий совершил свое дело: он получил "поздний дождь", "отраду от лица Господня", и приготовился к грядущему часу испытания. Ангелы на небе спешат во все стороны. Ангел, возвратившийся с земли, объявляет, что его дело окончено, мир подвергнут последнему испытанию, и все, кто оказался верен Божественным заповедям, получил "печать Божию"». — *Великая борьба. – С.613.*

22. Она защищена от язв.

«Я видела, что Бога чудесным образом сохранит Свой народ во время скорби». — *Свидетельства для Церкви. — Т.1. — С.353.*

«Церковь должна питаться манной небесной и находиться под единственным опекуном Его благодати». — *Свидетельства для проповедников. — С.17.*

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЕ ШАГИ ОТСТУПИВШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ [«БОЛЬШОГО КЛАССА»] ПОСЛЕ ПРЕДСКАЗАННОГО РАЗДЕЛЕНИЯ

1. Ранние испытания — первое разделение. Вести для молодежи. — С.89; Ранние произведения. — С.270.

«Как только приблизится буря (*Примечание 6. См. страницу 56*), многие (*большой класс — англ. перевод*), уверовавшие в трехангельскую весть, но не освятившиеся через послушание истине, откажутся от своих взглядов и пополнят ряды ее врагов». — *Великая борьба. — С.608. (Примечание 7. См. страницу 57.)*

«Когда на нас навалятся испытания, в наших рядах одновременно проявится и разделение, и единство. Тот, кто сейчас готов взять орудия воинствования, во время реальной опасности покажет, что он не строил на твердой скале, более того, люди подобного склада поддадутся искушению. Кто имел великий свет и драгоценные преимущества, но не ис-

пользовал их, под тем или иным предлогом уйдут от нас». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.400.*

2. Они допускают ересь в своей среде.

«Не приняв любви к истине, они поддадутся на уловки врага, они будут внимать духам-обольстителям и учениям бесовским и отступят от веры». — *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.401.*

«Многие отступят от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским. Они даже не видят того, какой дух владеет ими». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.249.*

«Тот, Кто видит все, читает сердца людей, говорит о тех, кто имеет большой свет: "Они избрали собственные свои пути и душа их находит удовольствие в мерзостях их, так и Я употреблю их обольщение и наведу на них ужасное для них; потому что Я звал и не было отвечающего; говорил и они не слушали, а делали зло в очах Моих и избирали то, что не угодно Мне". "Господь пошлет им действие заблуждения, так что они будут верить лжи". "Так, как они не приняли любви истины для своего спасения". "Да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду" (*Ис.66:3-4; 2Фес.2:11, 10, 12*)». — *Свидетельства для Церкви. – Т.8. – С.249.*

«Сатана продолжит вводить свои заблуждения, заявляя что они являются истинными. Духи-обольстители активно работают». — *Избранные вести. – Кн.3. – С.73.*

«Те, которые колеблются теперь и готовы следовать по следам отступников, оставивших веру, "внимая духам обо-

льстителем и учениям бесовским", таковые, несомненно, окажутся на стороне тех, которые лишили закон Божий его силы, если не раскаются и не укоренятся твердо в вере, одной переданной святым». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.525.

3. Они встают на стороне беззакония. Свидетельства для проповедников. — С.17; Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.211; Нагорная проповедь. — С.139-140.

«Откажутся от своих взглядов и пополнят ряды врагов». — *Великая борьба.* — С.608.

4. В каждом испытании они все более объединяются с миром. Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.81, 102; Желание веков. — С.635; Свидетельства для проповедников. — С.265.

«Соединившись с миром и исполнившись его духом, они смотрят на вещи почти так же, как мир». — *Великая борьба.* — С.608.

5. Когда наступит последнее испытание (всемирный указ о воскресном дне), они будут готовы, чтобы занять популярную сторону. Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.81; Великая борьба. — С.698.

«Когда наступит испытание, они будут готовы избрать легкий популярный путь». — *Великая борьба*. — С.608 (англ. перевод).

«Все, которые шаг за шагом привыкли уступать требованиям мира и сообразовались с мирскими обычаями, не затруднятся сделать уступку темной силе, скорее чем навлечь на себя насмешки, угрозу тюремного заключения и смерть». — *Свидетельства для Церкви*. — Т.5. — С.81.

6. Они преследуют верную организацию («прежних братьев», отделившихся от «большого класса») во время действия указа о воскресном дне, который будет издан в результате провозглашения последнего предостережения. Великая борьба. — С.604, 605, 607.

«Одаренные обаятельные люди, которые когда-то тоже радовались истине, всеми силами будут стараться прельстить других и ввести их в заблуждение. Такие люди станут самыми яростными врагами своих прежних братьев. Когда соблюдающие субботу будут привлечены к суду, чтобы дать ответ за свои убеждения, эти отступники сделаются самыми активными пособниками сатаны, погрязшими в клевете и осуждении ближнего. Своими ложными доносами и домыслами они восстаноят правителей против своих прежних братьев.

Во время преследования и будет испытана вера Господних слуг. Они верно несли весть предостережения, взирая только на Бога и доверяясь Его Слову». — *Великая борьба*. — С.608.

7. Поскольку «большой класс» не признавал реформацию [Реформационное Движение] как организацию, они не признают свет «движения, символически представленного ангелом» из Откр.18, которое состоит из их «прежних братьев».

«Я знаю, что для народа должна быть сделана работа, иначе многих не будут готовы, чтобы принять свет ангела, сходящего с неба для освещения всей земли своей славой». — *Свидетельства для проповедников. – С.468-469.*

«Если те, кто может помочь в _____, так и не пробудятся к сознанию своего долга, они не распознают Божьей работы тогда, когда будет звучать громкий клич третьего ангела». — *Свидетельства для проповедников. – С.300.*

«Весть третьего ангела не будет принята, свет, который осветит землю своей славой, будет назван ложным светом, теми, кто отказался ходить в его возрастающей славе». — *Ревью энд Геральд. – 27 мая 1890 года.*

8. Когда будет дано последнее предостережение, и издан указ о воскресном дне, произойдет другое разделение. Золото выйдет из среды шлаков и присоединится к остатку, «прежним братьям». COL 406; Ранние произведения. – С.261.

«Недалек тот час, когда испытание коснется каждой души. Начертание зверя будет силой навязываться нам. Все, которые шаг за шагом привыкли уступать требованиям мира и сообразовались с мирскими обычаями, не затруднятся сде-

лать уступку темной силе, скорее чем навлечь на себя насмешки, угрозу тюремного заключения и смерть. Борьба идет между заповедями Божьими и заповедями человеческими. В то время в церкви золото будет отделено от шлака». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.81.*

«Когда миссия благовествования завершится, настанет время суда и произойдет окончательное отделение праведных от злых». — *Наглядные уроки Христа. – С.122.*

«Обе эти притчи также учат, что после суда уже не будет времени благодати. Когда дело Евангелия в нашем мире завершится, тотчас же последует незамедлительное отделение праведных от нечестивых и судьба как тех, так и других будет утверждена навеки». — *Наглядные уроки Христа. – С.123.*

«Время суда — это наиболее торжественный период, когда Господь отделяет Своих от плевел. Происходит разделение между членами семьи. На праведных ставится печать. "И они будут Моими, говорит Господь Саваоф, в тот день, когда Я соделаю Мои драгоценности, и буду миловать их, как милует человек сына своего, служащего ему" (*Мал.3:17 — англ. перевод*). Те, кто были послушны заповедям Божьим, объединятся с группой святых во свете». — *Свидетельства для проповедников. – С.234.*

«Многие будут стоять за нашими кафедрами с факелом ложных пророчеств в своих руках, зажженным от адского факела сатаны. Если будут лелеяться сомнения и неверие, то верные служители будут удалены от народа, который дума-

ет, что знает очень много». — *Свидетельства для проповедников.* — С.409-410.

9. Когда земля осветится славой Божьей, и каждый класс получит или начертание зверя или печать Божью, организованная отступническая церковь останется без славы Божьей.

«Затем следует повеление: "Пройдите посреди города, посреди Иерусалима, и на челах людей, скорбящих и вздыхающих о всех мерзостях, совершающихся среди него, сделай знак". Эти скорбящие люди проповедовали Слово жизни. Они обличали, наставляли, советовали и умоляли. Некоторые из прежних хулителей имени Божьего раскаялись и смирились перед Ним. Но слава Господня отошла от Израиля, хотя многие все еще продолжают сохранять внешнюю форму религиозности, но Его сила и присутствие оставили их». — *Свидетельства для Церкви.* — Т.5. — С.210.

10. «Большой класс» (группа, которая не пребывала в серьезной молитве) первым получает язвы.

«Тот класс людей, который не сознает глубины своего духовного падения, который не рыдает и не скорбит о грехах других, будет оставлен без печати Божьей. Господь поручает Своим посланникам, мужам с губительным оружием в руках: <"Идите за ними по городу и поражайте; пусть не жалеет око ваше и не щадите; старика, юношу и девицу, и младенца, и жен бейте до смерти, но не троньте ни одного чело-

века, на котором знак, и начните от святилища Моего. И начали они с тех старейшин, которые были пред Домом".

Здесь мы видим, что церковь — святилище Господа — первой подверглась ударам гнева Божьего. Старейшины, которым Бог дал великий свет и которые должны были стоять как стражи духовных интересов народа, изменили своему делу». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.211. (Примечание 8. См. страницу 58.)*

11. Руководство «большого класса» в течение долгого времени не возвышало свой голос, чтобы обличать грехи в церкви и нести предостережение.

«Они заняли положение, при котором мы не можем ожидать чудес и ярких проявлений силы Божьей, как это было в прежние дни. Времена изменились. Эти слова усилили их неверие, и они сказали: "Господь не будет делать ни добра, ни зла, — Он слишком милостивый, чтобы посетить Свой народ судами". Таким образом, клич "Мир и безопасность" исходит от людей, которые никогда снова не поднимут свой голос подобно трубе, чтобы указать народу Божьему на их беззакония и дому Иаковлеву на их грехи. Это немые псы, не могущие лаять, которые ощутят справедливую месть оскорбленного Бога. Мужчины, девицы, младенцы — все погибнут вместе». — *Свидетельства для Церкви. — Т.5. — С.211.*

12. «Большой класс» будет стенать от мук и страданий во время скорби Иакова. Наглядные уроки Христа. – С.412-413.

«Затем мне была показана группа людей, стенающих от мук и страданий. На их одеждах крупными буквами было написано: «Ты взвешен на весах и найден очень легким». Я спросила, кто эти люди. Ангел сказал: «Это те, кто какое-то время соблюдали субботу, а затем отказались от нее». Я слышала, как они громко кричали: «Мы верили в Твое пришествие и немало проповедовали о нем». Но в тот миг, когда они произнесли свою мольбу, их взгляды разом упали на их одежды, они увидели роковую надпись и громко зарыдали. Я видела, что они пили из глубоких вод, а остатки мutilи ногами. Эти люди растоптали субботу, и поэтому были взвешены на весах и найдены очень легкими». — *Ранние произведения. – С.37.*

13. Они падут пред ногами святых и поклонятся им. Ранние произведения. – С.15.

«Вы думаете, что те, кто поклонится пред ногами святых (*Откр.3:9*), будут в конце спасены. В этом я должна не согласиться с вами, ибо Господь показал мне, что эти люди были так называемыми адвентистами, которые отступили, "снова распинали в себе Сына Божия и ругались Ему". И в "годину искушения", которая еще должна наступить, чтобы выявить истинный характер каждого, они узнают, что погиб-

ли навеки. Охваченные душевной мукой, они поклонятся пред ногами святых». — *Слово к малому стаду.* — С.12.

«Увидев наши счастливые, просветленные лица, нечестивые пришли в бешенство и с яростью устремились на нас, чтобы наложить на нас руки и бросить в темницу, но мы простерли руки во имя Господа, и нечестивые беспомощно упали на землю. Тогда это сборище сатанинское узнало, что Бог возлюбил нас. омывавших друг другу ноги и приветствовавших братьев святым лобзанием, и они поклонились нам, припав к нашим ногам». — *Ранние произведения.* — С.15.

НЕКОТОРЫЕ ВАЖНЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Примечание 1 (страница 6)

Еврейский народ удалился от истины и продолжал быть все еще организованной церковью, но уже как «отсеченная ветвь». Верные ученики Христа, отделившиеся от Иудейской церкви, составили ствол дерева. Этот же опыт повторился и в других организациях, которые отступили от истины в христианскую эру. Верный остаток должен был твердо стоять в истине, и по этой причине их изгоняли. И уже они, т.е. верные души, составляли церковь Божью, а не организованная отступническая мать-церковь.

Примечание 2 (страница 19)

Те, «кто хвалится светом, но не хотят ходить в нем», представляют церковь в целом, члены которой, — более 95%, — являются неверными истине, согласно *«Христианского служения. — С.41»*. Когда в таком состоянии находится большинство, то это является состоянием церкви. Смотри *«Патриархи и пророки. — С.454»*: «Начальники и правители народа оказались в числе самых первых нарушителей закона и главными виновниками того, что отступничество стало всенародным. "И прилепился Израиль к Ваал-Фегору"».

Примечание 3 (страница 24)

Необходимо, чтобы те, кто желают быть христианами, были действительно обращенными людьми, которые должны отделиться от тех, кто «претендует быть христианами», но живут «подобно грешникам», потому что «в Церкви действует такой дух, который уводит от Бога и сбивает с пути святости». Это отделение от грешников невозможно без отделения от церкви. Поэтому, «те, которые претендуют на это [на то, чтобы быть христианами — примечание издателей] и желают исповедовать Христа», должен «выйти» из среды тех, кто «заявляет, что служит Богу», но «живя, подобно грешникам, претендуют быть христианами».

Примечание 4 (страница 26)

В 1882 году, когда сестра Е. Г. Уайт сказала, что придет «огонь страшных испытаний», а также когда она заявила, что показанное ей тридцать шесть лет назад, происходило теперь (в 1882 году), то этим она хотела показать, что пророчество не ошибается. Поэтому «огонь страшных испытаний» действительно пришел, и тогда «большинство» членов церкви «трусливо перешло на сторону притеснителей».

Примечание 5 (страница 27)

«Кризис перед нами», о котором сказала сестра Е. Г. Уайт, не является всемирным указом о воскресном дне, поскольку этот указ — это «заключительное действие в драме» (*Свидетельства для Церкви. – Т.7. – С.141*), когда работа реформации уже не может происходить, потому что будет «слишком поздно» делать ее. (Наглядные уроки Христа. – С.412). Упомянутый «кризис» должен был быть очень близко, так как она призывала к работе реформации прямо перед временем кризиса. Действительно, в 1914 году исполнилось то, о чем она писала годом ранее (в 1913 году). Не только

при издании указа о воскресном дне должно быть разделение. Свидетельства говорят, что во время каждого кризиса некоторые отделяются от церкви. Иногда «Божье потрясение сдувает многих подобно сухим листьям» (*Свидетельства для Церкви. – Т.4. – С.89*). Кризис испытывает народ и колеблет его, в результате чего происходит разделение. Верные остаются в истине, хотя их исключают из церкви, но они «в ответ на призыв Божий становятся в ряды» для совершения реформации.

Примечание 6 (страница 29)

Разделение, упомянутое в *«Великой борьбе»* на С.608, не происходит во время самой бури, но когда она еще является будущим событием, но уже приближается. Мы должны понять, что время приближения бури не является коротким. Сестра Е. Г. Уайт заявила в 1890 году: «Скоро разразится буря, против ярости которой мы можем устоять лишь посредством раскаяния пред Богом и верой в нашего Господа Иисуса Христа» (*Вести для молодежи. – С.89 — англ. перевод*). В 1905 году она вновь писала о приближении бури: «Приближается буря, которая испытает веру каждого человека, какова она есть на самом деле» (*Евангелизм. – С.361-362*). Буря — это все еще будущее событие, но с 1890 года она все более и более приближается. В любой момент во время приближения бури могло произойти разделение, когда «большой класс» Адвентистов седьмого дня «откажется от своих взглядов и пополнит ряды врагов» истины. Когда

большинство встанет на одну сторону, а меньшинство — на другую, организационная структура останется за большинством, которое в этом случае является «большим классом». Но может ли церковь, как организация, «пополнить ряды врагов»? Следующее Свидетельство изливает свет по этому вопросу: «Сломайте хоть один защитный барьер вашей совести, поддайтесь всего лишь одной привычке, лишь один раз пренебрегите своим высоким долгом — и вы уже на пути заблуждений, ведущем вас прямо в стан служителей сатаны, хотя все это время вы, как вам кажется, любите Бога и Его дело». — *Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.398.*

Примечание 7 (страница 29)

В «Великой борьбе» на С.608 церковь представлена большинством членов, как большой класс. Когда идет речь о состоянии большинства, то это говорится о состоянии всей церкви. Для того, чтобы узнать соотношение верных душ, мы цитируем из «Христианского служения» на С.41 следующее: «Мне дано торжественное заявление, которое я направила церкви, что ни один из двадцати членов, чьи имена занесены в церковную книгу, не приготовлен к заключению своей земной истории, и, несомненно, они окажутся без Бога и надежды в мире, подобно обычным грешникам». Таким образом, говоря в процентном отношении, неверных было больше 95 %. Эти неверные — «большой класс», который занял неверную позицию во время испытания (в 1914 году).

Примечание 8 (страница 33)

«Тот класс людей, который не сознает глубины своего духовного падения» является тем же самым, что и «большой класс» в «Великой борьбе» на С.608, который все еще назы-

вается: «святилище Господа». Разумеется, что церковь Божья будет защищена от язв. Но «святилище», упомянутое в *«Свидетельствах для Церкви. – Т.5. – С.211»*, уже не является церковью Божьей. Почему же тогда Свидетельства называют этот класс «святилищем Господа»? Мы считаем, что следующее утверждение из Библии поможет каждому понять этот вопрос: «Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придет, доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога» (2Фесс.2:3-4). Церковь, где сидит человек греха, названа «храмом Божьим». Некоторые искренние души могут говорить: «Я не сомневаюсь в том, что папа римский сделал зло, я не сомневаюсь в том, что он является человеком греха, сыном гибели. Он может быть кем угодно, но храм все-таки — Божий». Но является ли та церковь, где сидит «человек греха», церковью Божьей даже и сегодня? Если нет (а мы убеждены, что каждый человек, соблюдающий субботу, согласится с этим), то почему она названа так? Потому что она однажды была таковой, и даже сегодня она называется Апостольской Церковью. Она все еще имеет имя. И еще мы читаем в книге Иезекииля: «Я изгнал тебя, херувим осеняющий, из среды огнистых камней» (Иез.28:16). Действительно ли Люцифер был осеняющим херувимом во время пророка Иезекииля? А как же сегодня? Он был «херувимом осеняющим», но не с тех пор, как был сброшен с небес. Точно так же происходит и с «большим классом». Он

был однажды святилищем Господа и может носить это имя до самого конца, но это не спасет их. Во время излития язв они не могут быть истинной Божьей церковью, потому что церковь Божья будет защищена от язв. Прежде, чем изольются семь последних язв, даже еще до закрытия благодати, истинные Божьи дети, которые находятся в различных церквях будут вызваны оттуда, чтобы не подвергнуться ударам гнева Божьего, или язвам. Они присоединятся к остатку (*Ранние произведения. – С.261*) и пройдут через время скорби Иакова, имея Божью защиту.

Примечание 9 (страница 44)

«Группа», представленная сестре Уайт под именем «Адвентисты седьмого дня», является «большим классом», потому что этот класс имеет учреждения, руководители которых предлагают занижить стандарты. Согласно Свидетельствам занижение стандартов ради материального успеха означает духовную слепоту. См. *Свидетельства для Церкви. – Т.6. – С.143.*

Примечание 10 (страница 53)

Во время закрытия благодати «большой класс» будет без присутствия и славы Божьей (*Свидетельства для Церкви. – Т.5. – С.210*). Присутствие и слава Божья оставила их намного раньше того времени. В 1903 году пророк сказала, что присутствие и слава Божья удалась от церкви (*Свидетель-*

ства для Церкви. – Т.8. – С.250). Мы видим, что Божьего присутствия не будет с «большим классом», даже до самого конца. Может ли реформация происходить в церкви, где нет присутствия и славы Божьей? Поэтому, говоря пророческим языком, «большой класс» не будет заканчивать работу Божью. Нести последнее предостережение — это дело их «прежних братьев», которые представляют движение ангела из Откровения 18 главы. Они возвестят громкий клич, освещающая всю землю славой Господней. Мы рекомендуем прочитать нашу брошюру «Иной ангел», которая объясняет этот вопрос более подробно.